Информация о предоставлении земельных участков для участников СВО
 	В рамках реализации распоряжения Президента Российской Федерации от 6 июня 2023 г. № 174-рп и в соответствии с Законом Саратовской области от 30 сентября 2014 года № 122-ЗСО «О земле» предоставление земельных участков в собственность бесплатно отдельным категориям граждан на территории Саратовской области осуществляется в случае, если военнослужащий, лицо, заключившее контракт по мобилизации или о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лицо, проходящее (проходившее) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющее специальное звание полиции, удостоено звания Героя Российской Федерации или награждено орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО, и является ветераном боевых действий (далее — участник СВО).     
        Участник СВО имеет право на однократное предоставление в порядке, предусмотренном Земельным кодексом Российской Федерации, в собственность бесплатно без проведения торгов земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, а также для ведения огородничества (без права строительства).         
    Заявление с приложенными документами можно подать в администрацию Ивантеевского муниципального района.
 С перечнем документов и порядком предоставления земельных участков можно подробнее ознакомиться в прилагаемом Законе Саратовской области от 26.07.2023г № 74-ЗСО.
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