Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности  за 9 месяцев  2023 года в МУП  «Редакция газеты «Ивантеевский вестник» Ивантеевского района Саратовской области»
Основание для проведения контрольного мероприятия:

Пункт 1.2.2 Плана работы Контрольно-счетного органа Ивантеевского муниципального района Саратовской области на 2023 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетного органа Ивантеевского муниципального района Саратовской области  от 27.12.2022 № 8 (с учетом изменений №9 от 09.02.2023, №17 от 25.05.2023, от  27.10.2023№26).
Предмет контрольного мероприятия:

Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев  2023 года, МУП  «Редакция газеты «Ивантеевский вестник» Ивантеевского района Саратовской области.
Объект контрольного мероприятия: 


МУП  «Редакция газеты «Ивантеевский вестник» Ивантеевского района Саратовской области».
Срок проведения контрольного мероприятия: с 27 ноября 2023 года по 13 декабря 2023 года.

По результатам контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки:

Нарушение требований о заимствовании денежных средств.

В нарушение ч. 4 и 5 ст. 6 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  пунктом 7 учетной политикой установлено ведение бухгалтерского учета в упрощенной форме. 

           Учетная политика разработана на основании не действующих  ПБУ. 

           Размер уставного фонда не отражен в бухгалтерском учете.
На основании статьи 16 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения «О Контрольно-счетном органе Ивантеевского  муниципального района Саратовской области» в адрес МУП  «Редакция газеты «Ивантеевский вестник» Ивантеевского района Саратовской области» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.

