Справка
о результатах внутреннего муниципального финансового контроля  за использованием бюджетных средств за III квартал 2017 года.    

         В  соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за использованием средств местного бюджета на 2017 год, утвержденным главой Ивантеевского муниципального района, финансовым управлением администрации Ивантеевского муниципального района в III квартале было проведено две проверки финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном учреждении Ивантеевского муниципального района Саратовской области «Забота» и в муниципальном общеобразовательном  учреждении «Средняя общеобразовательная школа с. Яблоновый Гай Ивантеевского района Саратовской области».
      Проверкой в МУ «Забота» установлены нарушения финансовой дисциплины:
 - недостоверность годовой бухгалтерской отчетности за 2014-2016 гг., выразившаяся в занижении показателей Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах (форма 0503730) по счету 01 «Имущество, полученное в пользование» на сумму 5577,0 тыс. рублей, по счету 21 «Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации» на сумму 9,9 тыс. рублей.
- необоснованно списано материальных запасов на 42,2 тыс. рублей.
      Проверкой финансово-хозяйственной деятельности в МОУ «СОШ с. Яблоновый Гай Ивантеевского района Саратовской области» установлены следующие нарушения:
- недостоверность годовой бухгалтерской отчетности за 2014-2016 гг., выразившаяся в занижении показателей Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах (форма 0503730) по счету 21 «Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации» на сумму 5,2 тыс. рублей. 
- недостоверность данных бухгалтерского учета на сумму 60,2 тыс. рублей.
В соответствии с ч.8 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проведена одна плановая проверка за соблюдением законодательства в сфере закупок муниципальным общеобразовательным учреждением "Средняя общеобразовательная школа c п. Знаменский Ивантеевского района Саратовской области" 
      Руководителям учреждений выданы представления на устранение нарушений в финансово-бюджетной сфере.

