Доклад об осуществлении администрацией Ивановского муниципального образования  Ивантеевского муниципального района Саратовской области муниципального земельного контроля за 2012 год

      Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального земельного контроля 

 Статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации предусмотрено осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования органами местного самоуправления. 

 муниципальный земельный контроль осуществляется  в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федеральным  законом от 26 декабря 2008 года № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля»;Уставом Ивановского  муниципального образования Ивантеевского муниципального района Саратовской области; Порядком « Об организации  и осуществления муниципального контроля на территории Ивановского муниципального образования, утвержденного решением Совета Ивановского муниципального образования от 01.10.2010 года № 16-а, административный регламент   проведения проверок при  осуществлении муниципального земельного контроля на территории Ивановского муниципального образования от 31.07.2012 № 24, с изменениями от 12.12.2012 № 48,
     Раздел 2. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля 

  На обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Ивановского муниципального образования в 2012 году выделение бюджетных средств не предусматривалось. Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций по муниципальному земельному контролю,  отсутствуют. Мероприятия по повышению квалификации не проводились.
     Раздел 3. Проведение муниципального земельного контроля 
На территории муниципального образования за 2012 год была проведена 1плановая  проверка  в отношении индивидуального  предпринимателя.
В 2012 году эксперты и экспертные организации при проведении мероприятий по контролю не привлекались
	Раздел 4.

Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений


В ходе проведения проверок в отношении   индивидуальных предпринимателей нарушений не выявлено. 

Раздел 5. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля.

Утвержденным планом проведения проверок на 2012 год была запланирована 1 проверка в отношении  индивидуального предпринимателя, которая выполнена на 100 %. 

Доля проверок, по итогам которых, выявлены факты нарушений земельного законодательства, составила 0 % от общего числа проверок.

     Раздел 6. Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля 

	


Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:

- введение штатных единиц по исполнению функций по муниципальному контролю;

- планирование финансовых средств для осуществления муниципального контроля;

- повышение квалификации специалистов, осуществляющих муниципальный контроль; 

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля;

- совершенствование технического и информационного обеспечения мероприятий, проводимых в рамках муниципального контроля;

- разработка нормативно-правовых актов, регулирующих взаимоотношения органов муниципального контроля и органов государственного федерального и регионального контроля.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования в 2013 году необходимо считать:

- осуществление комплекса мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений земельного законодательства ; 

- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению законодательства;

- активное взаимодействие с органами государственного федерального и регионального контроля.
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