Итоги
социально-экономического развития Ивантеевского района
за 2013 год и плане развития на 2014 год в сфере послания
 Президента РФ В.В. Путина.
Несмотря на имеющиеся трудности, вызванные рядом объективных причин, в целом социально-экономическое положение района можно охарактеризовать как стабильное.
Не могу не отметить, что данный результат достигнут благодаря объединению усилий органов местного самоуправления, всех бюджетных и хозяйствующих субъектов, расположенных на территории района, поддержки населения.
Социально-экономическое положение района 2013 год характеризуется положительной динамикой в основных отраслях и сферах экономики. В отчетном периоде продолжился рост объемов произведенной продукции, увеличились доходы населения, потребление товаров и услуг.
Объем валовой продукции составил  2224 млн. рублей, что составляет 108 % к  аналогичному периоду прошлого года. 
Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2012 г увеличился  на0,5% и составил 526,8млн. руб. Объем розничного товарооборота на 1 жителя составил 35870 тыс. руб., в 2012 году 28,5 тыс. руб.
 Объем платных услуг, оказываемых, населению составил 117 млн. руб. (96,4%).
       Оборот общественного питания за 2013 год по полному кругу составил 44 млн. руб., что составляет 192,6 % к соответствующему периоду прошлого года. 
Ввод в действие жилых домов увеличился на 18 % к 2012 году и составил 3800 кв. м общей площади. 
Главным критерием всей нашей деятельности было и остается – улучшение качества жизни жителей Ивантеевского района.
Уровень и качество жизни населения.
   Среднедушевые денежные доходы населения, являющиеся важнейшей составляющей качества жизни граждан, в истекшем периоде составили  7842руб., что на 7% выше уровня прошлого года.
       Рост заработной платы наблюдается практически во всех сферах экономики. Среднемесячная заработная плата по району за 2013 год составила 11294,4 руб., произошло увеличение на 16,1 % к уровню прошлого года в т.ч.:
Зарплата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 14.5% и составила 16505,0руб.
Зарплата учителей с учетом вознаграждения за классное руководство за  2013 год увеличилась на 5,3% и составила  20117,8 руб. 
Зарплата по сельхозпредприятиям увеличилась на 14% и составила 12038 руб.
Зарплата работников культуры района увеличилась на 6,4% и составила 11031 руб.  
Зарплата работников здравоохранения района в 2013 году составила:
Врачей- увеличилась на 16,8%  и составила 27548,9  руб.
Среднего медицинского персонала – увеличилась на 16,2% и составила 15842.17 руб.
Младшего медицинского персонала - увеличилась на 35,3% и составила 7657,7 руб.
      По данным кредитных учреждений района за последний год денежные средства во вкладах населения составили 203,3 млн. руб., (в 2012 -199.3 млн. руб., в 2011-84,5 млн. руб.). Жители района активно используют кредиты сбер. банка. В сравнении с 2012 годом на 5% увеличилась сумма выданных кредитов. В 2013 году получено 661 кредит на общую сумму 88,7 млн. руб.

Муниципалитеты
12 декабря вся стана слушала послание Президента РФ. Своё выступление он начал с работы муниципалитетов с их проблем, ответственности, полномочий. Цитата:  «Считаю важнейшей задачей уточнение общих принципов организации местного самоуправления, развитие сильной, независимой, финансово состоятельной власти на местах. И такую работу мы должны начать и в основном законодательно обеспечить уже в следующем, 2014 году». Очень большие надежды, я , как представитель исполнительной власти возлагаю на законодательную власть, которая внесёт коррективы в соответствующие законы. Ведь объём ответственности и ресурсы муниципалитетов, к сожалению, и вы это хорошо знаете, не сбалансированы.
В.В. Путин сделал большой акцент на создание общественных советов. Цитата: «Они не должны быть формальным придатком и декоративной структурой, а призваны выступать в роли экспертов, а порой и конструктивных оппонентов ведомств, быть активными участниками системы противодействия коррупции».
В настоящее время в районе создан такой орган, независимый и самостоятельный - Общественный совет Ивантеевского района, в состав которого вошли люди, представляющие все МО района – авторитетные и пользующиеся уважением односельчан.
Президент заострил внимание на важнейшей теме, которая требует откровенного разговора в обществе, - это межэтнические отношения. Эта тема актуальна, все мы помним июльские события в г. Пугачёве. Цитата из послания: «Эти ситуации провоцируют не представители каких-то народов, а люди, лишённые культуры, уважения к традициям, как своим, так и чужим. Это своего рода аморальный интернационал, в который входят и распоясавшиеся, обнаглевшие выходцы из некоторых южных регионов России и так называемые «русские националисты»,  готовые любую бытовую трагедию сделать поводом для вандализма и кровавой бузы».
Мы вместе должны справиться с этим вызовом, должны защитить межнациональный мир, а значит единство нашего общества.

  Социальная защита населения.
Государственные расходы на социальную сферу  увеличиваются из года в год.
В 2013 году в стабильном режиме функционировал комплексный центр социального обслуживания населения, в котором в июне 2013 года произошла  реорганизация  двух  государственных учреждений ГАУ СО «КЦСОН Ивантеевского района» и ГАУ СО «УСПН Ивантеевского района» в ГАУ СО «ЦСЗН Ивантеевского района».
          За  2013 год  Центром социальной защиты  населения  обслужено 5676 человек. Материальную помощь через  депутатов Областной Думы  за 2013 год получили 68 человек на общую сумму  364000 рублей. Продовольственные товары получили 109 человек. Непродовольственные товары – 78 человек. Одежду и обувь из народного банка одежды получили 259  человек. 
Общая численность получателей, состоящих на учете в центре составила 9055 чел. Выплачено всего 59485,16 тыс. руб.
    За 2013г присвоено звание «Ветеран труда» 18 чел., «Ветеран труда Саратовской области»- 9 чел. 
   В 2013г. ЦСЗН  обратился 31 инвалид на получение средств технической реабилитации. Выдано 163 направления, по которым было получено 26832 технических средств реабилитации. Выдано 6 путевок в санатории Саратовской области.
За отчетный период 2013г. в реабилитационных центрах области отдохнули  53 человека, из них: ветераны труда- 14 чел., ветераны труда Саратовской области- 11 чел., неработающие пенсионеры-  14 чел., инвалиды-14 чел. Удовлетворены все 152 заявлений на отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и  95 заявлений на оздоровление детей в санаториях.
    Существенной поддержкой государства является предоставление средств материнского капитала. За 2013 год 75 семей получили сертификаты, а всего с начала действия 256-ФЗ обладателями сертификатов стали 601 семья. Размер материнского капитала на 1 января 2013 года составлял 408906 рублей, а с 1 января 2014 года составляет 429408 руб. 50 коп. За 2013 год в районе средствами материнского капитала распорядились 94  семьи, получив 34.8 млн. руб. и смогли решить свои жилищные проблемы. А с начала действия закона 274 семьи, потратив на покупку и строительство жилья 93.8 млн. рублей.
 Размер среднего денежного обеспечения на 1 пенсионера в районе составил 8221,60 руб. (в 2013 году 8053,85 руб.)  Средний минимальный размер денежного обеспечения пенсионеров доведён до 5420 руб.
На меры социальной поддержки медицинским и фармацевтическим работникам, перешедших на пенсию из районного бюджета направлено 1,1 млн.рублей, на оказание материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – 153,5 тыс.рублей.

За счет средств областного бюджета на выплату субсидий по оплате коммунальных услуг направлено – 1,8 млн.рублей, на компенсацию родительской платы за содержание ребенка в детском саду – 1,5 млн.рублей. 
[bookmark: _Toc310417330]     В рамках ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями молодых семей» долгосрочной областной целевой программы «Развитие жилищного строительства в Саратовской области» на 2011-2015 годы в 2013 году было выдано 1 свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения на сумму 186316 рублей 80 копеек.
В рамках ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» были выданы свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья в сельской местности министерством сельского хозяйства Саратовской области 10 семьям на сумму 16922,85 т.р. 
На 1 января на регистрационном учете безработных граждан числится 56 человек (в 2012г.-101 человек). Число вакансий на конец отчетного периода – 147, в прошлом году 127. Уровень регистрируемой безработицы составляет  0,6  %.     За текущий период 2013 года обучено 23 безработных гражданина за счет средств областного бюджет на сумму   210,5 тыс.руб. Направлены на проведение общественных работ – 28 безработных граждан и граждан, ищущих работу или 112 %  от годового задания. Для организации общественных работ из местного бюджета было выделено  104,5  тыс.руб. 
Активно приняли участие  в организации общественных работ ИП Казарян А.В.( руководитель Казарян А.В.), ИП глава КФХ Агаларов М.Т.(руководитель Агаларов М.Т.), ООО «ИПОД» (руководитель  Андронов В.Н.  ), МУП «Ивантеевский рынок»(руководитель Афанасьев С.А.),ООО «РосТок» (руководитель  Брысков И.Н.), которым хочется выразить огромную благодарность и признательность, и надеемся, что и другие работодатели примут участие в организации общественных работ в 2014 году. В послании отмечено, что совершенствуя профессиональное образование, надо помнить, что рынок труда становится более гибким. Нужно оказать людям информационную поддержку, включая создание общефедеральной базы вакансий, чтобы каждый человек мог увидеть, в каком регионе он может найти хорошую работу. Это одно из задач на 2014 год.
Оказана финансовая помощь на открытие собственного дела 3 безработным гражданам  и выплачено из областного бюджета  субсидий на сумму   181,0 тыс.руб. Направления деятельности – организация грузоперевозок, разведение крупно- рогатого скота и свиней. Выплачена единовременная помощь из федерального бюджета  в сумме     56,0 тыс.руб. 7 гражданам, участвующих в Программе переселения из- за рубежа соотечественников и членов их семей.
Миграция
И ещё одна сложная проблема, связанная с состоянием рынка труда- это иностранная трудовая миграция. Цитата: «Отсутствие должного порядка не только деформирует структуру занятости, но и вызывает дисбалансы в социальной сфере, провоцирует национальные конфликты, обостряет криминогенную обстановку.
Нужно упорядочить приём на работу иностранных граждан, прибывающих в Россию в безвизовом порядке, усилить ответственность работодателей за использование труда иностранных работников.» 
   На территории района за 2013 год на регистрационный учёт поставлено 378 иностранных граждан. Из них 328 иностранных граждан и лиц без гражданства(из Узбекистана, Азербайджана, Армении и т.д.). За 2013 год иностранным гражданином без гражданство было совершено 1 преступление, в прошлом 2012 году -3.
Президент предлагает разрешение проблемы в изменении патентной системы. Цитата: «…Система патентов должна быть дифференцированной и стимулировать приток в Россию прежде всего профессиональных, образованных специалистов, знающих русский язык, близких к нашей культуре. …если грамотно организовать эту работу, то это будет экономический инструмент регулирования миграционных потоков. И, наконец, нужно усилить контроль за целями въезда иностранных граждан. Государство должно знать, зачем и на какой срок приезжает иностранец в Россию…. Срок их пребывания в стране должен быть ограничен, а для тех, кто нарушает правила пребывания, въезд в Россию будет запрещён. В зависимости от тяжести нарушения на срок от 3 до 10 лет».
В 2013 году  из района выбыло  269 человек, прибыло на постоянное проживание  325 человек. В результате положительное миграционное сальдо  составило 56 человек. 
В сфере здравоохранения в отчетном периоде была продолжена работа по повышению качества и доступности оказания медицинских услуг населению. Расходы  на данную отрасль составили 69006,1 тыс. руб.. В ГУЗ СО «Ивантеевская ЦРБ»  86 коек: 61 круглосуточных, 25 дневных, поликлиника мощностью 230 посещений в смену, где работает 30 врачей и 135 средних медицинских работников.​ 17 ФАП, где работает 24 средних медработников.(вакантны 1)За 2013 год прибыл 1 врач, количество врачей по сравнению с 2012 годом уменьшилось. Укомплектованность врачами по физическим лицам составляет 67,07 % (2012 год – 72,73 %), средними медработниками – 101,03 (2012 г.- 98,56).
   Показатель естественная убыль населения по сравнению с прошлым годом увеличился с -2,7 до - 4,6 на 1 тыс. населения. 
   Основными причинами смертности населения остаются болезни системы кровообращения, удельный вес которых в структуре общей смертности составил 44,6% (2012г- 43,8%). Отмечается рост смертности от болезней системы кровообращения в количественном выражении с 91 до 100 чел., причем более половины 51 человек в возрасте 75 и более лет. Показатель смертности возрос на 10,4%.   На втором месте - смертность от онкологических заболеваний, удельным весом в структуре общей смертности 16,4%(36 чел.). Рост показателя на 30,2%. На третьем месте это смерти от внешних причин (травмы, отравления) с удельным весом в общей смертности 9%. От внешних причин за 2013г. умерло 20 чел. В 2012г -29 случаев. Отмечается снижение на 30%. Мужчин умирало больше женщин в 4 раза(16 случ.).
   Среди лиц трудоспособного возраста уровень смертности снизился на 4,5%. Всего умерло 55 человек (2012г- 58).Мужчин умерло почти в 3 раза больше чем женщин.
   Общая заболеваемость (распространенность) на 3,8% меньше, чем 2012 году. Объясняется это тем, что в 2013 году, улучшилась профилактическая работа среди населения и отсутствовала волна гриппа весной и не было эпидемии гриппа в конце года.
      Онкологическая заболеваемость снизилась на 20,3%.
   Круглосуточный стационар работал с полной нагрузкой. Уровень госпитализации снизился на 20%. Намеченные объемы по программе госгорантия за 2013 год выполнены на 100% по круглосуточным и стационарзамещающим койкам. 
 По поликлинике выполнен на 98,0%.За отчетный период количество посещений в поликлинику уменьшилось на 9308 или 9,1% в сравнении с прошлым годом и составило 92498 посещений. План количества посещений за 2013 год выполнен на 99,1% (2012 год – 92,2%), уменьшилось количество посещений на дому с 1680 до 1518 на 9,6%. Отобрано и направлено на высокотехнологическую медицинскую помощь 25 больных. Оказана высокотехнологическую медицинскую помощь- 21 больному.

Цитата:Особый акцент необходимо сделать на развитии системы профилактики. Уже начиная с 2015 года все дети и подростки должны ежегодно проходить обязательную бесплатную диспансеризацию, а взрослые - один раз в три года.

   С апреля 2013 года в ГУЗ СО «Ивантеевская ЦРБ» проводится диспансеризация определенных групп взрослого населения, а также профилактический осмотр взрослого населения. При проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения осмотрено 1807 человек. В результате осмотра выявлено с заболеваниями - 659 человек, из них взято на Д-учет - 281 человек, назначено лечение - 250 человек, рекомендовано санторно - курортное лечение - 149 человек. 
Основной задачей на 2014 год является увеличение продолжительности активной жизни населения за счет формирования здорового образа жизни и профилактики заболеваний.
Демографическая ситуация
Численность постоянного населения района на начало 2014 года составила 14878 человек.
В послании Президент отметил, что «По последним данным статистики за январь-октябрь текущего года, в России зафиксирован естественный прирост населения».
Демографическая ситуация в районе не имеет положительной динамики. Рождаемость по сравнению с 2012 годом снизилась на 18.2%. За  отчетный   период  родилось 143младенца, в  2012 г.- 169.  Количество  зарегистрированных  в  органах  ЗАГС браков уменьшилось на 17,7 %   и   составило  90  пар( в 2012 107пар). Лидирует  количество   распавшихся   пар  -в 2013- 70; в2012 г. – 55 пар, 2011 г. – 67 пар. 
Но нужно понимать, что сейчас свои семьи начинает создавать поколение 90-х годов, когда спад рождаемости был самым глубоким, он был катастрофическим. Цитата: «Правительство уже определило подходы к реализации программы строительства доступного жилья. В её рамках до конца 2017 года планируется дополнительно построить не менее 25 миллионов квадратных метров жилья со всей социальной инфраструктурой, чтобы семьи со средним достатком могли улучшить свои жилищные условия. Я предлагаю назвать эту программу «Жильё для российской семьи», чтобы концентрировать внимание на этой проблеме».
   Система образования является одним из важных элементов общественной жизни, так как затрагивает интересы всех слоев общества и  возрастных групп. В 2013 году большая работа проводилась в целях реализации приоритетного национального проекта «Образование», президентской  инициативы  «Наша новая школа», проекта модернизации общего образования. 
Расходы  на данную отрасль остаются одной из главных статей бюджета района. Всего на содержание  учреждений образования направлено 240,0 млн.рублей в том числе: на модернизацию учреждений образования из федерального бюджета было направлено 3 млн.руб. (энергосбер.0,2млн.руб, кап. ремонт 1,7млн.руб, повышение квалификации 0,5 млн.руб., приобретение спортивного инвентаря 0,4 млн. руб., пополнение  фондов школьных библиотек 0,2 млн. руб.)   Расходы по оздоровлению детей в летний период сложились в сумме 1,1 млн.рублей.  
Президент сказал: «Нам нужны школы, которые не просто учат, что чрезвычайно важно, это самое главное, но и школы, которые воспитывают личность. Граждан страны - впитавших её ценности, историю и традиции. Людей с широким кругозором, обладающих высокой внутренней культурой, способных творчески и самостоятельно мыслить».
Проведена реконструкция детского дома под детский сад, что позволило решить проблему очередностей в детские сады с. Ивантеевки - расходы составили 33,3 млн.рублей, ремонт детского сада в с.Канаевка на базе школы на сумму 300,0 тыс.рублей за счет федеральных средств, в с. Клевенка на реконструкцию детского сада направлено  1,0 млн.рублей, в п.Знаменский на оплату проэктно-сметной документации на реконструкцию детского сада направлено 253,2 тыс.рублей.
Сеть образовательных учреждений района составляет 24 учреждения: 1 гимназия, 6 средних,  6 основных школ, 9 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования.
По итогам 2013 года образовательные учреждения Ивантеевского района добились значительных успехов на региональном уровне: МДОУ «ЦРР-детский сад «Колосок» удостоен переходящего кубка регионального общественного Совета по образованию. МОУДОДО «ЦДО для детей»  занесено на областную доску Почёта за высокие показатели в работе.
	Для подготовки детей к школе в районе действует сеть дошкольных образовательных учреждений,  состоящая из  14 учреждений (1 центр развития ребенка – детский сад , 6 - детских садов,  6 - детский сад в структуре ОУ). Для детей предшкольного возраста в районе организовано: 9 групп полнодневного пребывания в ДОУ;  2 консультативных пункта для родителей. В целях социальной адаптации открыто 2 группы кратковременного пребывания для 28 детей. Проведены мероприятия по привлечению детей в ДОУ из многодетных, малообеспеченных и неблагополучных семей. Все муниципальные дошкольные образовательные учреждения имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности, государственную аккредитацию.
Охват дошкольным образованием достиг  789 чел.,  что составляет  91,6% от детей дошкольного возраста в районе (82,1% -2012).  В учреждениях осуществляется четырехразовое питание воспитанников в соответствии с 10-ти дневными меню, утвержденными ТО Роспотребнадзора. Стоимость питания  на 1 ребёнка составляет от 45 до 50 рублей в день.
С 1 сентября 2013г. в общеобразовательных учреждениях района обучается 1413 учащихся, 127 класс - комплект;  средняя наполняемость классов 11 учеников. 
Все учреждения имеют действующие лицензии,  получили государственную  аккредитацию. Подвоз школьников к месту учебы и обратно к месту жительства  осуществляют   10 школ на 12 автобусах  из  12 населенных пунктов. Охват горячим питанием  составляет – 96,2%.  учащихся, а в ГПД – 100 %.  54% учащихся пользуются льготным питанием. Все ученики начальной школы  получают бесплатное  молоко.
В течение года наши учителя и воспитатели заняли 19 призовых мест в областных  профессиональных конкурсах.
Вопрос укомплектованности общеобразовательных учреждений педагогами-специалистами  является в муниципальном районе одним из главных. Всего в  образовательных учреждениях  района  работают 367 педагогических  работников.  57,7% имеют высшую и первую квалификационные категории, 55.8 % - высшее образование, 28% молодые педагоги до 35 лет, 7% педагогов пенсионного возраста, 10% мужчин. 
Важным  звеном оценки качества образования является единый государственный экзамен и государственная (итоговая) аттестация выпускников. 
Все обучающиеся 11(12) классов муниципальных общеобразовательных учреждений района успешно сдали выпускные экзамены в форме ЕГЭ, перешагнув минимальный порог. По обязательным предметам средний балл выше областного. По математике средний балл  51 (2012-51,7), по русскому языку – 63,5 (2012-62,5). 
Успеваемость по итогам ГИА составляет 100%, Качество знаний – 69,9% (2012 – 73%). Средний балл по району составил- 25,5 ( 2012г. – 26 )
Уже дано поручение президента,  начиная со следующего учебного года предусмотреть в выпускном классе итоговое сочинение. Естественно, что его результаты должны наряду с ЕГЭ учитываться при поступлении в вузы и другие учебные заведения.
Дополнительным образованием охвачено  84% детей, которые посещают кружки, спортивные секции на базе школ и учреждений дополнительного образования. На базе образовательных учреждений организована работа 211 кружков и спортивных секций, в которых  занимаются  1187 воспитанников. В учреждениях  дополнительного образования   28 творческих объединений  и спортивных секций, и в них  занято –687 воспитанников.В   областных творческих    конкурсах и спортивных соревнованиях  заняли 76 призовых мест. 
Проблемы:
1.Аварийное состояние здания детского сада «Сказка» п. Знаменский. 
Решение проблемы: Капитальный ремонт здания  в 2014 году в  соответствии с целевой программой  «Развитие  системы дошкольного образования Ивантеевского района на 2012-2015 годы».
2.Аварийное состояние здания детского сада с. Николаевка, низкая наполняемость МОУ СОШ с. Николаевка.
Решение проблемы:
Капитальный ремонт здания Николаевской сош и перевод детского сада под крышу школы в рамках реализации проекта модернизации дошкольного образования, создав дополнительно 10 мест.
3. Отсутствие условий в коррекционном классе 8 вида Ивантеевской сош для прохождения лицензирования Решение проблемы:
Необходимость выделения средств по созданию условий в коррекционном классе 8 вида Ивантеевской сош для прохождения лицензирования.
На отдел культуры и кино администрации Ивантеевского муниципального района возлагается решение вопросов местного значения в сфере культуры.   Расходы по физкультуре и спорту составили 3,4 млн.рублей, в том числе по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Ивантеевском муниципальном районе на 2012-2014 годы» - 244,1тыс.рублей.
На территории  Ивантеевского муниципального района в сфере культуры и искусства осуществляют деятельность   19 учреждений клубной системы, Дом кино (7 киноустановок), 17 библиотек, Детская школа искусств  с 4 филиалами.
   В   клубных учреждениях работает  124 творческих формирований, в которых   1000 участников, 11 коллективов из них имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». В районе работает около 50 детских клубных формирований различных направлений.  Ни одно  мероприятие районного масштаба не обходится без участия  работников и творческих коллективов  района.      Творческие коллективы района   постоянно участвуют не только  в областных,    всероссийских  и   в международных конкурсах, причем не только участвуют, но  и  имеют высокую оценку своей творческой деятельности:   в  2013 году коллективами было получено 9 дипломов  Лауреата,  16 дипломов I степени и   II степени. Участвуя в  федеральном  проекте «Лучший Дом Культуры и лучший работник культуры сельских поселений», Яблоново-Гайский Дом культуры получил грант -100 тыс. рублей, балетмейстер Центрального ДК Кобелева Наталья Владимировна – 50 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack] Цитата: «Наступающий 2014 год объявлен в России Годом культуры. Он призван стать годом истинного просветительства, обращения к нашим культурным корням, к вопросам патриотизма, нравственности и морали. В целях успешного  проведения в 2014 году Года культуры утвержден план – график мероприятий учреждений культуры Ивантеевского муниципального района. Например: муниципальное учреждение  Центральный Дом культуры примет участие в   фестивалях, песенно-танцевальных программах в рамках  областного Проекта «Культура России – основа укрепления  государства».МОУДОД «Детская школа искусств» и Муниципальное учреждение  Центральный Дом культуры будут участвовать в областном  Фестивале «Одаренные дети – путь к мастерству». Запланировано участие в   Творческой школе «Волжская радуга – 2014»   одаренных детей и молодежи Детской  школы искусств» и Муниципального учреждения Центральный Дом культуры (летняя и осенняя сессии).
Огромная работа проделана по укреплению материально-технической базы: приобретена музыкальная аппаратура для сельских домов культуры,   заменена кровля СДК Восточный, проведена огнезащитная обработка конструкций крыш и ткани занавесей всех сельских домов культуры, выполнен текущий ремонт здания фасада и зала  СДК Бартеневский, закончен капитальный ремонт Чернавского СДК, закончены частичные ремонты Ивановского СДК-произведены  работы по замене оконных и дверных блоков, здания Канаевского и Клевенский СДК, отремонтировано фойе в центральном Доме культуры. Произведена замена окон в ДШИ. Спонсорская помощь на приобретение музыкального оборудования, пошив костюмов, сценической обуви была оказана руководителями хозяйств Тюсиным А.Н.,Малыхиным В.И., Урабасовым Ю.В.,Целых В.В. 
Спорт
И конечно, мы должны продолжить развитие инфраструктуры массового детско-юношеского спорта. Делать всё, чтобы повышался престиж активного образа жизни. В 2013 году в целях формирования стойких навыков здорового образа жизни в районе  целенаправленно проводилась физкультурно-оздоровительная работа, способствующая привлечению жителей района к занятиям спортом, их на сегодня 9050 человек. Расходы на данную отрасль составили 3,4 млн.рублей, в том числе по муниципальной программе «развитие физической культуры» и спорта в Ивантеевском муниципальном районе на 2012-2014 годы» - 244,1тыс.рублей.

Физическая культура и спорт в настоящее время являются основным средством профилактики заболеваний, укрепления здоровья, поддержания высокой работоспособности человека, воспитания патриотизма молодого поколения и подготовке его к защите Отечества. Важными показателями работы по данному направлению является участие в официальных физкультурно-спортивных мероприятиях разного уровня. Наши спортсмены являются неоднократными победителями и призерами Областных, Всероссийских соревнований, а также победителями Юношеских Игр, призерами Первенств ПФО, участниками финальных первенств России. 
            В МОУДОДО «ЦДО для детей»  численность воспитанников составляет 450 чел. Работают 15 секций по различным видам спорта: самбо, хоккей, футбол, плавание, водное поло, гимнастика, акробатика, волейбол, турист-краевед. В Доме творчества работает секция лыжников. За 2013 год  юные спортсмены добились  следующих результатов: самбисты завоевали   на региональных, межрегиональных, всероссийских соревнованиях 8 первых мест, 12 –вторых, 20- 3 мест. Юные туристы на областных соревнованиях заняли  11 первых , 9-вторых места, 12 – третьих. Воспитанники лыжной секции Дома творчества заняли в областных и межрегиональных  соревнованиях по лыжным гонкам  заняли  6 - 1-х места 5 – вторых, 4 – третье, в соревнованиях по биатлону – 2 – первых и 1 – второе место, в соревнованиях лыжероллеров- первое место. Волейболисты – 2 третьих места. Областные и межрегиональные  турниры по водному поло 1 – первое, 2 – третьих. Соревнования областного турнира по футболу среди дворовых команд на Кубок Губернатора Саратовской области – 2 место. Межрегиональный спортивный фестиваль по пляжным видам спорта «Богатое – 2013» (с.Богатое 2013) – 4 место.
По вопросам безопасности, обеспечения правопорядка, борьбе с преступностью, противодействию терроризму и экстремизму  отделением полиции №1 в составе МОМВД России «Пугачёвский» проделан значительный объём работы, но обстановка в районе остаётся сложной. За 2013 год зарегистрировано 131 преступление(В 2012г- 139), в т.ч. 20 тяжких преступлений. Нераскрытыми из них остались 16 преступлений. Совершено 40 преступлений против личности, 74 против собственности. За прошедший период выявлено 3 преступления связанных с незаконным оборотом наркотиков. За совершение преступлений привлечено к уголовной ответственности 112 лиц.
Личным составом отделения полиции выявлено 3738 административных правонарушений, наложено штрафных санкций на сумму 765 тыс. рублей. 
На регистрации в  министерстве юстиции Саратовской области находятся документы общественной организации Ивантеевского района«Народная дружина». После формирования дружин её члены будут привлекаться к охране общественного порядка. В районе прошли мероприятия посвящённые популяризации казачества, создан штаб казачьего круга. 
        Характеризуя потребительский рынок района необходимо отметить, что предприятия торговли и общественного питания  являются основной его составляющей. 
     Торговая сеть насчитывает 115 торговых объектов с численностью работающих 306 чел. В 2013 году открылся новый торговый объект «Захар» площадью 300 кв.м, магазин «Детская одежда» площадью20 кв.м.
       Неким индикатором благосостояния населения  является объем товарооборота. 
       Оборот розничной торговли   в отчетном периоде составил более 526,8 млн. рублей, с темпом роста  100,5  %.
Фактическая обеспеченность населения муниципального района площадью торговых объектов составляет 516 кв. м. (норматив – 260 кв. м ), в том числе по продаже продовольственных товаров – 351 м кв.,  по продаже непродовольственных товаров – 165 м кв.
       Оборот общественного питания за 2013 год по полному кругу составил 44 млн. руб., что составляет 92,6 % к соответствующему периоду прошлого года. В данной сфере функционируют 22 объекта с численностью 82 чел. В сфере бытового обслуживания насчитывается 39 объектов с численностью работающих 82 чел. 
         Также значительное место в сфере потребительского рынка занимают платные услуги населению. За 2013 год населению оказано услуг на сумму 117 млн. руб., что составляет 96,4 %. 
	В качестве одного из приоритетных направлений своей работы администрация района считает создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в район. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  в 2013 году составил  257,5 млн. рублей, превысив планируемые на 28,6 %. Объем инвестиций на душу населения составил 17882 руб.   В структуре инвестиций в основной капитал  наибольший удельный вес приходится на сельское хозяйство -74%. 
  Формирование благоприятного климата для развития малого бизнеса - одна из основных задач местной политики по повышению качества и конкурентоспособности продукции и услуг. Преобладающим видом деятельности индивидуальных предпринимателей  в районе является торгово-закупочная деятельность, как, наверное, и во многих других районах нашей области. Не отказывая им во всесторонней поддержке и никак не ущемляя их интересов, мы, тем не менее, заинтересованы, прежде всего, в развитии производственного сектора, в стимулировании научно-инновационных и технологических разработок, в подъёме предприятий сельского хозяйства и переработки, сферы услуг. В 2013 году по программам малого и среднего предпринимательства в Ивантеевском районе получено 5 грантов на общую сумму 1231,1 тыс. руб.. Гранты получены на разведение крупного рогатого скота, производство изделий из бетона, гипса и цемента, выращивание плодово-ягодных культур, деятельность грузового автотранспорта.
Строительство
В целом по стране к 2016 году нужно преодолеть отметку в 75 миллионов квадратных метров жилья, что выше рекордного показателя 1987 года. Тогда было построено 72,8 миллиона квадратных метров. Современные технологии позволяют строить много, недорого относительно и качественно. Но при этом нужно решить несколько задач.
Прежде всего принять наконец все изменения в законодательство, которые разблокируют наконец процесс предоставления земельных участков под застройку; сделать это в течение ближайших месяцев. Мы постоянно обсуждаем эту тему, за последние несколько недель многократно возвращались к этой теме.
Органы местного самоуправления будут обязаны выставлять все свободные участки под застройку на торги по прозрачным и ясным процедурам. Одновременно должна возрасти ответственность застройщика: получил решение, но не начал вовремя строить - верни землю.
Следующий барьер, который сдерживает стройку, - это дефицит средств на обеспечение земельных участков инженерной инфраструктурой. Нужно создать специальные инструменты для решения этой проблемы, определиться с финансовыми источниками и организационной формой.

Сельское  х-во
В послании президент отметил: «Важная задача - повысить привлекательность сельских территорий для жизни и работы. Мы уже вложили очень серьёзные средства в развитие АПК. Отрасль демонстрирует очень хорошую динамику. В результате мы по многим позициям полностью обеспечили себя отечественными товарами. Большое спасибо селянам за эту работу и за её результаты».
  Площадь сельскохозяйственных угодий по району составляет 182949 га, из них 140597 га пашни. Практически вся пашня находится в обработке.
        Численность работников в сельском хозяйстве по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 31 человек и составила 669 работников.
       Впервые за последние годы посевная площадь по району составили 116895 гектар,  за последние 20 лет она не превышала 105-106 тысяч гектар.  Было посеяно и подлежало к уборке – зерновых и зернобобовых культур – 58197 га. Из масличных : подсолнечник -49283 га, лен масличный -2417 и рыжик озимый -636 га.   Кормовые культуры- 5993 гектара посевной площади.
  Впервые за последние годы применение минеральных удобрений было в объеме 1134тонны.
                       За  2013 год  в  районе произведено сельскохозяйственной продукции на сумму – 1700 млн. тыс. руб., что на 8 % выше аналогичного периода 2012 года,  индекс физического объема составил 126 %.   
       Экономическая эффективность сельского хозяйства района  за 2013 год характеризуется следующими показателями:           
        Выручка  от реализации сельскохозяйственной продукции  за  2013год составит 488,1 млн. руб., или 80,4 % к аналогичному периоду  2012 года.  От реализации всех видов продукции получена прибыль в сумме 75,8 млн. руб.  Рентабельность составила 18,4%.  Производство зерна в районе -  70061тн, что составляет  213,8 % к уровню 2012 года и 78,4% к целевым показателям, подсолнечника  - 62391 тн, что составляет  154,9%  к 2012 году или 104,6 % к целевым показателям, также произведено 166 тн рыжика и около 1000 тн льна.
        Заготовлено кормов для общественного животноводства в полном объеме -  сена  -  6174тн, силоса – 18575тн, соломы 13000тн, зернофуража -  6700 тн.
              За текущий период во всех категориях хозяйств  произведено:
 молока 18539 т., что составляет 96 % к уровню 2012 года,
 мяса во всех категориях хозяйств   3260 тонн, что составляет  82 %  к уровню  прошлого года, в т.ч. в коллективных хозяйствах 390 тонн. 
     Недовыполнение  показателей связано  в основном с пересчетом скота в ЛПХ в 2012 году, так как поголовье скота снизалось с 12172 головы КРС до 9981 головы, в том числе коров с 6045 до 4733 головы, свиней с 7483 до 5612 голов, овец  с 12713 до 11997 голов.
 Надой на 1 фуражную корову составил 4657 что на 19% выше прошлогоднего уровня.  Снижение производства сельскохозяйственной продукции происходит за счет снижения поголовья скота как в коллективных хозяйствах ( ООО «Победа» - 150 голов коров и ООО «Иргиз» -170 голов коров) так и ЛПХ  - более 1000 голов коров. Поголовье  КРС во всех категориях хозяйств  составляет 9205 голов или 98 % к уровню прошлого года, поголовье коров  составило  4555 голов- 94%, свиней –5300  голов.-96%, овец -11630 гол.-107%.
 
                  В некоторых сельхозпредприятиях продолжается модернизация сельского хозяйства. За  2013 года   сельхозтоваропроизводителями   района приобретено 11тракторов, 10 зерноуборочных и 1 кормоуборочный комбайны, 2 посевных комплекса, 1 зерносушилка  , 4 сеялки, 8 жаток и другой   сельхозинвентарь.  В канун 2014 года была пущена в работу сушильная установка в колхозе имени Чапаева, стоимостью 7 млн.рублей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
          
Проблемы: все хозяйства района сталкиваются с проблемой  уборки, а главное с реализацией  подсолнечника, и не только из-за  больших посевных площадей, но и  из-за погодных условий. Из-за повышенной влажности подсолнечника сроки начала уборки увеличиваются, также увеличивается простой автотранспорта на элеваторе, отсюда финансовые потери  как на транспортировке, также на влажности и сорности.
Задачи: Цитата: закрепление людей на селе, формирования современной, комфортной инфраструктуры в сельских территориях. 
Строительство, ЖКХ, промышленность

За 2013 года предприятиями Ивантеевского муниципального района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, по полному кругу предприятий производителей на сумму 342,7 млн. рублей. 
Промышленное производство Ивантеевского района представлено предприятиями, осуществляющими добычу полезных ископаемых. На их долю приходится 30 процентов от общего объема отгруженных товаров.
 Индекс промышленного производства по добыче полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических, составил 107,6%.
Предприятием ООО «Каменный карьер» добыто 410,9 тыс. м³. щебня.
Предприятиями ООО «Союз-Ф» и ООО «Мукомол» произведено соответственно 124,1 тыс. м³ и 158,9 тыс. м³ щебня.
Ивантеевским предприятием по обслуживанию дорог выполнено за 2013 год работ и услуг на общую сумму 29 млн. рублей.
За 2013г. введено в эксплуатацию 3799 м2 жилой площади, что превышает показатели аналогичного периода 2012 г. на18 % и составляет 108,5% от планируемых показателей на текущий год.
В рамках реализации федеральных целевых программ по улучшению жилищных условий 11 участников данных программ получили социальную поддержку в размере 17 112 166 рублей.
Произведен ремонт автодорог на улицах населенных пунктов Ивантеевского района (Ивантеевка, Знаменский, Восточный, Николаевка, Раевка, Канаевка, Яблоновый-Гай), общей площадью дорожного полотна 6646 м2) на сумму 4 537 275 рублей.
В текущем году отремонтированодве дворовых территорий, прилегающих к многоквартирным домам  в с.Ивантеевка,  по адресу:ул. Юбилейная, 6. и ул. Степная, 19. площадью693 м2 на сумму 491 396 рублей.
В с. Чернава по федеральной целевой программе, инициируемой МинистерствомС/Х, на выделенную сумму 1млн.914 тыс. произведеныследующие запланированные работы: реконструкция 1 км водопровода, пробурена новая водозаборная скважина, смонтирована водонапорная башня Рожновского и построена линия энергоснабжения башни с трансформаторной подстанцией.
Завершена реконструкция здания бывшего детского дома под детский сад на 60 мест всоответствии с целевой программой  «Развитие  системы дошкольного образования Ивантеевского района на 2012-2015 годы». Стоимость строительства составила 33 млн. рублей.
По программе «Модернизация учреждений образования»  в 2013 г на выделенные 7,8 млн. руб. выполнены ремонты крыш, оконных и дверных блоков в образовательных учреждениях Ивантеевского муниципального района.
В 2013 году отделом по управлению земельными ресурсами Ивантеевского муниципального района проведена большая работа по оформлению земельных участков, как под существующей застройкой, так и для нового строительства.
Для нового строительства предоставлено 126 земельных участков площадью 20,22га (156% к у.п.г),  из них для ведения личного подсобного хозяйства 79 земельных участков площадью 18,21га ( 144% к упг). Продолжается работа по предоставлению земельных участков многодетным гражданам, так в 2013г предоставлено 18 земельных участков площадью 2га (225%  к упг).
Проведена большая работа по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения в границах Ивантеевского муниципального района.  
По первоначальным спискам собственников  земельных долей, на территории Ивантеевского муниципального района числится 6016 долей площадью  155220га, зарегистрировано в установленном законом порядке 4637 долей  общей площадью 111344га,(77%) в т.ч. 96438га пашни и 14906га пастбищ, невостребованных долей числится 356 площадью 9434га. Кроме того  8414га пастбищ, остались не оформленными после выдела гражданами пашни.
В настоящее время собственниками земельных долей проводится межевание земельных участков в счет 565 долей площадью 14532га.
Поступило в бюджет района 1666,02 тыс. руб.  от продажи земельных участков, что в 2,4 раза превышает прошлогодние показатели.
Согласен полностью с президентом, который считает, что наш долг укреплять доверие людей. Только в этом случае будет расти активность граждан, появится стремление внести свой вклад в развитие страны.

   За 2013год в консолидированный бюджет  района поступило 56,0 млн. рублей налоговых и неналоговых  платежей, что на 5,1 млн. рублей больше 2012года (без учета транспортного налога). 
      Безвозмездные перечисления  из областного бюджета в консолидированный бюджет составили 276,8 млн. рублей при годовых назначениях 277,3 млн.рублей или 99,8%.
   Расходная часть бюджета за 2013год исполнена на 337,2 млн.рублей или 96,6% от годовых назначений.
         Безвозмездные перечисления из муниципального бюджета района в бюджеты поселений составили 1,1 млн.рублей при плане 1,1млн.рублей или 100,0%.
     Добиться серьёзных успехов в муниципальном управлении сегодня нелегко и непросто, тем не менее они есть. По итогам областного ежегодного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Саратовской области» в 2013 году. Ивантеевка завоевала второе место в номинации «Сельское поселение области с численностью населения 3 тысячи человек и более». Победа в областном конкурсе присуждается Ивантеевке второй год подряд, в прошлом году было завоевано первое. 
И конечно достижением самого высокого уровня, стало признание на областном уровне нашего района лучшим - за достигнутые успехи и высокие результаты работы Ивантеевскому району вручен переходящий штандарт губернатора Саратовской области.
Расходы за 2013год по поселениям составили – 28,5 млн.рублей. В том числе на ремонт дорог по муниципальным образованиям израсходовано 4,5 млн.рублей, за счет средств областного бюджета 4,3 млн.рублей, на реконструкцию водопровода в с.Чернава потрачено1,9 млн.рублей. 
 Основной бюджето-формирующий источник местных бюджетов - земельный налог  перевыполнен на 42,7% к бюджетным назначениям, с ростом к прошлому году на 30,6%.   Единый сельскохозяйственный налог относительно прошлого года в целом сократился  на 51,4%. При этом в трех муниципальных образованиях (Бартеневском, Раевском, Яблоново-Гайском) объем поступлений вырос. Наиболее значительно налог снизился в Ивантеевском, Канаевском, Николаевском и Чернавском муниципальных образованиях.

















