Решения и меры, принятые по устранению

нарушений и недостатков, выявленных Контрольно-счетным органом

Ивантеевского муниципального района по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального  учреждения «Централизованная бухгалтерия Отдела культуры и кино» Ивантеевского муниципального района Саратовской области за 2022 год».

По результатам исполнения представления, направленного Контрольно-счетным органом Ивантеевского муниципального района Саратовской области в адрес МУ «Централизованная бухгалтерия Отдела культуры и кино» Ивантеевского муниципального района Саратовской области, приняты следующие решения и меры:


- по результатам рассмотрения представления с должностными лицами МУ «ЦБ Ок и кино»  проведено совещание о недопущении впредь выявленных нарушений и недостатков;

- главным распорядителем  утвержден порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений;

- ведущему экономисту  указано соблюдать порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенного учреждения;
- ведущему бухгалтеру не допускать счетных ошибок при начислении заработной платы;
- в учетную политику внесены изменения (Приказ МУ «ЦБ Ок и кино» № 7 от 20.07.2023 г. «Об утверждении учетной политики для целей бюджетного учета»);
- учетная политика размещена на официальном сайте в информационной телекоммуникационной сети (www.bus.gov.ru);
- документация по определению критерия отнесения объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, находится в процессе  оформления;

- усилен контроль за ведением первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета.









