Доклад об итогах
социально-экономического развития Ивантеевского района

за 9 месяцев 2015 года.

 Общая оценка итогов социально-экономического развития  района  свидетельствует о равномерной динамике развития отраслей и сфер экономики района. Сохраняется позитивная динамика в промышленности,  инвестиционно-строительной сфере и малом предпринимательстве. Увеличился индекс промышленного производства по добыче полезных ископаемых. 
Объем валовой продукции составил  1360 млн. рублей или 79 % к  аналогичному периоду прошлого года. Индекс промышленного производства составил 107,9%.
 Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах за 9 месяцев 2015 года составил 494 млн. руб.(91,7%). Объем розничного товарооборота на 1 жителя за 9 мес.2015 года составил 34,3 тыс. руб., в 2014 году 32,1 тыс. руб. Товарооборот увеличился на 23 млн. рублей.
Объем платных услуг, оказываемых  населению равен 105,5 млн. руб., что составило 98.4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в сопоставимых ценах. 

 Среднемесячная заработная плата поднялась до 14 651,2 руб. ( в 2014году-14537,7 руб.),  произошло увеличение на 0,8% к уровню прошлого года.

 Ввод в действие жилых домов остался на уровне прошлого года и  составил  3792 кв. м общей площади. 

     Неблагоприятные климатические условия, сложившиеся в этом году на территории района, повлекли за собой гибель сельскохозяйственных культур на площади 52744 га. (44%),в том числе озимой ржи – 339 га, пшеницы озимой -365 га, яровых зерновых – 27406 га (54%), подсолнечника –21990 га (42%), кориандра 363 га  и суданской травы 1840 и кукурузы на силос- 301 гектар. Ущерб от гибели сельскохозяйственных культур составил- 766,7 млн. руб., сумма фактических затрат составила -222,5 млн. руб.   Списание посевов сельскохозяйственных культур,  отрицательно сказалось  на экономических показателях аграрного сектора района. За 9 месяцев  2015 года в  Ивантеевском  районе произведено сельскохозяйственной продукции на сумму – 895,7 млн. руб., что составляет 61,4 % к аналогичному периоду 2014 года,  индекс физического объема составил 52 %.
   Выручка  от реализации сельскохозяйственной продукции  за 9 месяцев 2015 года составила 411 млн. руб., или 87% к аналогичному периоду  2014 года.  От реализации всех видов продукции получена прибыль в сумме 66,2  млн. руб., что составляет 73%  к аналогичному периоду 2014года.  Рентабельность составила 19%.

Произведено молока во всех категориях хозяйств  9130 т., что составляет 86,2 % к аналогичному периоду 2014 года, мяса во всех категориях хозяйств  произведено 1441 тонн, что составляет  82%  к аналогичному периоду  прошлого года.    Надой на 1 фуражную корову составил 2676кг. Снижение производства продукции животноводства объясняется снижением поголовья скота и птицы во всех категориях хозяйств.  Поголовье  КРС во всех категориях хозяйств  составляет 8624 головы или 96% к уровню прошлого года, поголовье коров  составило  3921 голов- 93%, свиней – 3529голов - 83%, овец -11528гол.- 94%.
        Всего получено субсидий из всех уровней бюджета 47,2  млн. руб.; 7,1 млн. руб. – из областного бюджета и 40,1 – из федерального бюджета.  

 Сформирован муниципальный дорожный фонд, который составил 7783 тыс. рублей. ( в 2014г - 9201,3тыс. рублей).

Проведены ремонты дорог в с. Раевка   с. Чернава, п. Знаменский, Ивантеевка, с. Бартеневка, с. Канаёвка на общую сумму 3283 тыс. рублей. 

Отремонтирована кровля школы в с. Ивантеевка, повреждённой ураганом. Стоимость аварийно - восстановительных работ 1,99 млн. руб. Средства выделены из резервного фонда Губернатора Саратовской области. Закончены работы по ремонту кровли в школе с. Арбузовка. Стоимость аварийно - восстановительных работ 1, 67 млн. руб. Пройдена  экспертиза на строительство водопроводных сетей в с. Канаёвка  и с. Яблоновый Гай. 
Построена и торжественно открыта современная  спортивная площадка с искусственным покрытием, кот. возведена по федеральной программе «Создание в общеобразовательных организациях   расположенных в сельской местности условий для занятий физической культурой и спортом».  На эти цели  выделено из федерального бюджета -1058, 8 тыс. руб., из областного – 60,3 тыс. руб., из муниципального -10,1 тыс. руб.

Закончена  подготовка объектов социальной сферы, жилого фонда к работе в осенне-зимний период, в соответствии с утверждённым графиком. Необходимо отметить, что район один из первых в области ,7 октября успешно вошёл в отопительный период.

На территории Ивантеевского муниципального района сохранена сеть муниципальных образовательных учреждений - функционирует 13 образовательных учреждений, в которых обучается  1446 учащихся. 31 человек обучается в 3-х классах-комплектах по адаптированной программе для детей с нарушением интеллекта в МОУ «СОШ с. Ивантеевка. 

Подвоз школьников к месту учебы и обратно к месту жительства  осуществляют   9 школ на 14 автобусах.  На всех автобусах установлена система ГЛОНАСС, на 11 автобусах установлены тахографы.

В 2015 году на базе гимназии   создан центр инклюзивного образования, на что  выделено 1176,2 тыс. руб.из федерального бюджета в рамках проекта «Создание сети базовых общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов». В помещениях   проведён ремонт, установлено   оборудование.

Все учреждения были вовремя подготовлены к новому учебному году, к отопительному сезону, акты готовности были подписаны 03.08.2015г.

Дошкольные образовательные организации посещают 791 ребёнок  в возрасте от 1,5 до 6,5 лет, что составляет 92 %. За последние 3 года создано 182 дополнительных места в образовательных учреждениях района. Это позволило полностью решить проблему обеспечения местами в дошкольных учреждениях  района. 100% ОУ оснащены пожарной сигнализацией. Все ОУ оборудованы кнопкой экстренного вызова вневедомственной охраны. В 18 учреждениях установлены камеры видеонаблюдения. Все  здания школ имеют ограждение по периметру.
В 2015 году во всех ОУ сигнал о срабатывании системы пожарной сигнализации  выведен на пульт подразделения пожарной охраны. На противопожарные мероприятия затрачено 214,8 тыс. руб.
В районе ведётся целенаправленная работа с одарёнными детьми.                                  
Охват детей дополнительным образованием ежегодно увеличивается. 674 обучающихся  (47 %) посещают кружки и секции учреждений допобразования,  внутришкольные кружки посещают 1238 учащихся или 86 %  от общего количества школьников (2014 – 84 %). В образовательных учреждениях района работает  45  спортивных секций, в которых занимается более 1000 детей.

Решетова  Алена, учащаяся 9 класса Яблоново - Гайской школы  стала победителем областного конкурса «Ученик года- 2015», защищала честь Саратовской области на межрегиональном уровне в Ульяновске, где заняла  5 место. Команда  Ивановской школы приняла участие во  Всероссийском фестивале юных туристов-краеведов «Я –патриот» в г. Анапа,  завоевала 8-первых, 3 –вторых, 10 – третьих мест. Гимназисты ( 5 человек ) стали призёрами  Всероссийского Фестиваля молодых читателей России «Сочи-МОСТ -2015». В    творческих    конкурсах приняли участие свыше 100 ребят. Только в регионе они заняли   140  призовых мест. 
 Охват горячим питанием  составляет – 97,9%.  учащихся, а в ГПД – 100%.   48,3%. учащихся пользуются льготным питанием. Все ученики начальной школы  получают бесплатное  молоко.

На проведение летней оздоровительной работы в 2015 году было выделено из районного бюджета 1394,4 тыс. руб.  505 детей отдохнуло в лагерях с дневным пребыванием при школах. Кроме этого, отдыхом было охвачено 95 детей при  УСЗН и  ЦРБ. В загородных лагерях отдохнули  95детей  из малообеспеченных семей, санаторно-курортное лечение получили 38 детей. За летний период ФОК «Здоровье» посетили более 1000 детей. Дети не только отдыхали, но и работали. Через центр занятости было трудоустроено  57 детей, на пришкольных участках в июне трудилось 855 школьников, в трудовых ремонтных бригадах- 93 чел., охвачены турпоходами 1377 детей.  
Одной из основополагающих задач государственной политики является создание условий для развития физической культуры и спорта, как эффективного средства привлечения детей, подростков и молодежи к активному образу жизни, их оздоровления, повышения уровня физического развития и профилактики правонарушений. 
На сегодняшний день на территории района находится 41 спортивное сооружение,   15 спортивных залов,  5 хоккейных коробок , 2 тренажерных зала,  три футбольных  поля, баскетбольные и волейбольные площадки. Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений составляет 80 человек. В МУДО «ЦДО Ивантеевского района»  численность  воспитанников составляет 450 чел. Работают 13 секций по различным видам спорта: самбо, хоккей, футбол, плавание, водное поло, фитнес-аэробика, волейбол, турист-краевед.

В образовательных учреждениях района работает 50  спортивных секций, в которых занимается более 1000 обучающихся. В межмуниципальных, областных и всероссийских соревнованиях юные спортсмены за год завоевали 33 первых. 33 вторых, 35 третьих мест. 
Реализуется пилотный проект по введению комплекса ГТО. В сентябре проведён «Осенний фестиваль  ГТО» - первый этап , в котором приняли участие 1010 учащихся и педагогов всех  школ района, из них 808 человек претендуют на золотой значок.
В районе проведено много товарищеских встреч по  футболу, мини-футболу, проводились спортивные соревнования на первенство среди учебных групп по хоккею. Заметно повысился уровень спортивного мастерства среди учащихся.  


  Демографическая  ситуация  в районе  за 9 мес.  2015 г.:
Снизилась рождаемость: родилось  детей - 118, в 2014 году 129- это на 11детей меньше по сравнению с прошлым годом.  
Немного снизился показатель общей смертности: умерло  152 человека, в 2014 году 160, на 8 человек меньше. 
Смертность превысила рождаемость на 34 человека.
В 2015 году на территории района продолжалась реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Здоровье» и мероприятий по улучшению демографической ситуации на территории Ивантеевского района. 

Основными причинами смертности населения остаются болезни системы кровообращения – 68 человек, что на 3 больше, чем в 2014 году. На втором месте причины смерти - старость
17 человек, что на 13 меньше, чем в 2014 году за этот же период (30 человек). 

 На третьем месте - смертность от онкологических заболеваний 15 человек, что на 6 человек меньше, чем в 2014 году за этот же период (21 человек).

На четвертом месте смертность от внешних причин 14 человек, что на 10 человек меньше, чем в 2014 году за этот же период (24 человека). 

Стационар  круглосуточный  работал с полной нагрузкой. Простоя коек нет. 

Намеченные объемы по программе госгарантия  за 6 мес. выполнены на 100 % по круглосуточным и стационарзамещающим койкам. По поликлинике выполнен на 98,4 %. Общая заболеваемость осталась на уровне прошлого года. 

Большое внимание работники культуры уделяют работе с детьми, подростками и молодежью. В районе работает более 60 детских клубных формирований различных направлений.  550  детей с  удовольствием  участвуют   в кружках художественной самодеятельности  при Домах Культуры.  Для  организации отдыха населения  используются   различные формы работы:  театрализованные праздники, праздничные программы и концерты,  народные гуляния, вечера отдыха, дискотеки,   акции, встречи поколений, праздники сел, районные смотры-конкурсы, фестивали. Всего за 9 месяцев проведено-1919 мероприятий, на которых присутствовало 21600 человек
В  2015 году коллективами было получено  16 дипломов  Лауреата  I степени и   II степени, коллективы МУ  ЦДК стали участниками и дипломантами 27 областных и всероссийских фестивалей, конкурсов. В результате были завоеваны: 6 дипломов Лауреата, 6 дипломов I степени, 8 дипломов 2 степени и 7 дипломов 3 степени. Среди них лауреаты: Областного конкурса «Не стареют душой  ветераны» с. Канаёвка Гусев В.Н., областной конкурс «Победы негасимый свет» мужской ансамбль «Душа», Первый международный фестиваль конкурс театральных и обрядовых действ «Злат венец».
Участвуя в международном открытом грантовом конкурсе «Православная инициатива» в  проекте «Чтение формирует душу», центральная библиотека выиграла Грант  100 072 руб. На средства гранта приобрели  экран  и видеопроектор, видеокамеру, закупили литературу для создания отдела православной литературы в центральной библиотеке. 

В 2015 году проведён частичный ремонт кровли детской школы искусств, Центрального Дома культуры (после урагана). При финансовой поддержке В.И. Малыхина приобретены радиомикрофоны для ЦДК. При финансовой поддержке Агаларова М.Т. приобретена видеокамера для ЦДК. При поддержке А.Н.Тюсина обновляются сценические костюмы в Яблоново-Гайском СДК, проведена замена газового счетчика в с. Горелый Гай.
     В центре занятости населения района состоит на учете в качестве безработных - 67человек, уровень регистрируемой безработицы 0,8%. Было трудоустроено ( на временную и постоянную работу) -118 граждан или 72 % от числа обратившихся.
 Работодателями  заявлено 48 вакансий ( в 2014г - 259 вакансий). Направлены на обучение 15 безработных за счет средств областного бюджета (174,5 тыс.руб.) Было  выплачено  из федерального бюджета стипендии на сумму 99,8  тыс.руб. Направлены на проведение общественных работ –28 безработных граждан. Выплачена материальная поддержка из областного бюджета в сумме 3,1 тыс.руб. Временно трудоустроено 57  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет им оказана материальная поддержка в сумме 23,5 тыс.руб.и выплачено из средств местного бюджета – 60,2  тыс.руб.  Вакансии для работы подросткам были предоставлены МУП «Ивантеевский рынок», а денежные средства были выделены администрацией района. 
Криминогенная обстановка на территории района за 9 месяцев 2015 года характеризуется ростом общего числа зарегистрированных преступлений.  Так за  текущий период на территории  района зарегистрировано 104 преступлений, что на 11.8% выше уровня прошлого года. Осталось нераскрытыми 16 преступлений. По видам: совершено 38 преступлений против личности, раскрываемость составила 94.6%; против собственности – 46, раскрываемость составила 61.1%; из них кражи 39, раскрываемость составила 56.7%; в том числе из них: квартирных краж 4, раскрываемость 100%, кражи скота 7, раскрываемость составила 50.0%; грабежей -2, в том числе тяжкие 1, раскрываемость 100%. 
В целом по району не допущено преступлений против общественной безопасности и общественного порядка, убийств, разбойных нападений. За 9 месяцев выявлено 2 преступления,  связанное с незаконным оборотом оружия и 3 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Не допущено фактов хищения оружия и преступлений,  совершенных с применением оружия.
К уголовной ответственности за совершение преступлений привлечено  71 (в 2014-78) лиц. Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры и некоторые позитивные изменения, оперативная обстановка в районе остается сложной, а результаты деятельности отделения полиции – недостаточными. 

   За 9 месяцев 2015года в консолидированный бюджет  района поступило 51,1  млн. рублей налоговых и неналоговых  платежей, что на 11,7 млн. рублей больше 2014года.  

Поступление налога снижено практически по всем видам экономической деятельности. Всего недоимка по налоговым и неналоговым доходам на 01.10.15г. по консолидированному бюджету составляет –  1,1 млн.рублей.

   Безвозмездные перечисления  из областного бюджета в консолидированный бюджет составили 166,3 млн. рублей при годовых назначениях 230,0 млн.рублей или 72,3%.      Расходная часть бюджета за 9 месяцев 2015 года исполнена на 219,3 млн.рублей или 70,1% от годовых назначений.

   Структура расходов по отраслям выглядит следующим образом:

на образование направлено – 71,6% от годовых назначений

на культуру – 81,6%

на социальную политику – 52,9%

на физическую культуру и спорт -79,3%

на средства массовой информации -90,2% 

Просроченная кредиторская задолженность на 01.10.15г. составила  14,0 млн. рублей., в т. ч. по начислениям на выплаты по оплате труда – 7,4 млн. рублей,

по оплате коммунальных услуг – 3,6 млн. рублей,

по уплате налога на имущество и транспортного налога – 1,4 млн. рублей.

Муниципальный долг на 01.10.2015г. муниципального района составляет 32,3 млн.рублей.

    За 9 месяцев  2015 года в бюджет поселений поступило 21,4 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что на 2,2 млн. рублей или  на 11,5 % больше 2014 года. 

В муниципальных образованиях подведены итоги конкурса по благоустройству. 
1-е место в конкурсе заняло Николаевское МО, 2-е Бартеневское МО, 3-е Раевское.  
Несмотря на имеющиеся трудности, вызванные рядом объективных причин, в целом

социально-экономическое положение района можно охарактеризовать как стабильное.
