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«Об итогах сельскохозяйственного года,
выполнения плана вспашки зяби, сева озимых, 
засыпки семян, выполнения целевых показателей
по сохранению поголовья скота                                                                                                  в Ивантеевском муниципальном районе»

Ивантеевское районное Собрание отмечает, что  уборочные работы в Ивантеевском муниципальном  районе были начаты 21.07.2017 года. Первыми к уборке озимых зерновых культур приступили  ООО «Колос», затем ООО «Росток» и СХА  «Заречье».
На сегодняшний день согласно статистической отчетности (29-СХ) зерновых убрано на площади 60313 га, общий намолот зерна составляет 147464 т, средняя урожайность зерновых 24,8 ц/г, из них: озимые убраны на площади 20375 га или 100% от плана, валовой  сбор зерна составляет 74614 т., средняя урожайность 36,6 ц/га. Яровые зерновые убраны с площади 39938 га, валовой сбор составил 72850 т, средняя урожайность 18,2 ц/га. В тройке лидеров по наибольшей урожайности зерновых культур: среди сельскохозяйственных  предприятий: ООО «Колос»-36,9 ц/га, с площади 5784 га хозяйство намолотило  21342 т зерна;  ООО «Росток»- 30,8 ц/га, с площади 12261 гектара убрано 37763 т. зерна; ООО «Победа» - 26,0 ц/га.;  среди фермерских хозяйств: ИП глава КФХ  «Свечников Ю.А.»- 62 ц/га.,  ИП глава КФХ «Агаларов М.Т.»-26,8 ц/га.,  ИП глава КФХ «Горшенин В.А.» - 21,3 ц/га.
Наибольшее количество зерна произведено в ООО «Росток» 37763 т., ООО «Колос» - 21342 т.,  ИП глава КФХ «Агаларов М.Т.» 19440 т.
Полностью убраны зерновые во всех хозяйствах, кроме ООО «Росток» и колхоза  имени Чапаева. В колхозе имени Чапаева осталось не убранным 500 га сорго и 1500 га кукурузы, в ООО «Росток» 248 га кукурузы и 440 га сорго.
 Подсолнечник в районе убран на площади 32148 га, что составляет 58,4% от плана (54942 га), общий намолот составил 40697 т, при средней урожайности 12,7 ц/га.
 Полностью завершили уборку подсолнечника в ООО «Росток» и ИП глава КФХ «Горшенин В.А.». Наивысшая урожайность данной культуры в районе  среди хозяйств в ООО «Росток» -17,4 ц/га., среди фермерских хозяйств: ИП глава КФХ «Горшенин В.А.» - 16,1 ц/га., ИП глава КФХ «Агаларов М.Т.» - 15,4 ц/га.
Озимые культуры посеяны в районе на площади 11,2 тыс. га.,  в т.ч. озимой пшеницы 11,2 тыс. га. К сожалению ни одного гектара не посеяно в СХА (колхоз) «Заречье» и ИП глава КФХ «Целых В.В.». Больше всего озимых в ООО «Росток» - 2486 га,   ООО «Колос» - 2033 га, и  ИП глава КФХ «Агаларов М.Т.» - 1565 га.
 В связи с тем, что в период развития озимых влаги было недостаточно – состояние всходов данной культуры на сегодня очень проблематично. Наилучшее развитие озимых прошло в ООО «Победа»,  в данном хозяйстве озимая пшеница ушла под зиму в фазе кущения, чуть слабее озимые находятся в колхозе им. Чапаева и ООО «Практик». В остальных хозяйствах района озимые находятся в стадии всходов - начала кущения.
Всего по району вспахано зяби 47500 га, или 53% от плана (90,0 тыс. га).
Проведена очистка и засыпка семян яровых зерновых и части кормовых культур. Общий объем засыпанных семян составляет 6,5 тыс. тонн или 97,8 % от общего объема требующихся на посевную 2018 года семян. Недостающую часть семян составляет кукуруза на зерно и силос, и сорго зерновое.
В хозяйствах района полностью заготовлены грубые и сочные корма:  сена – 6300 т, соломы – 11400 т., силоса – 13000 т., концентрированных кормов – 9400 т., что составляет 100 % к плану заготовки.
На первое декабря 2017 года  в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ имеется  КРС - 4687 гол (100%), в т.ч. коров 2186 (99%). Произведено молока в  сельскохозяйственных предприятиях 3640 т, что составляет 101% к уровню прошлого года.
Вместе с тем следует отметить, что  основной проблемой является то, что подсолнечник в районе убран не полностью, на полях в зиму остается 23106 гектар.
На основании статьи 19 Устава Ивантеевского муниципального района, Ивантеевское районное Собрание РЕШИЛО:
1. Принять к сведению информацию начальника управления сельского хозяйства Ивантеевского муниципального района П.Б. Грачева «Об итогах сельскохозяйственного года,  выполнения плана вспашки зяби, сева озимых, засыпки семян, выполнения целевых показателей  по сохранению поголовья скота в Ивантеевском  муниципальном районе».
2. Рекомендовать  руководителям сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности:
2.1. Принять меры по уборке продукции, оставшейся в полях в ближайшее время.
3. Контроль за выполнением решения возложить на председателя постоянной  комиссии по промышленности, строительству, транспорту, сельскому хозяйству и продовольствию, жилищно-коммунальному хозяйству и связи   В.В. Целых.



Председатель Ивантеевского
районного Собрания  							А.М. Нелин
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