ИВАНТЕЕВСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
ИВАНТЕЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Двадцать второе заседание пятого созыва
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от 19 июля 2018 года
с. Ивантеевка
О ходе реализации муниципальной Программы
«Развитие  образования Ивантеевского 
муниципального района на 2017-2020 годы»

Заслушав и обсудив информацию начальника управления образованием Козловой В.А., районное Собрание Ивантеевского муниципального района отмечает, что в районе проводится работа по реализации муниципальной Программы «Развитие  образования  Ивантеевского муниципального района  на 2017-2020 годы».
Реализация программы осуществлялась за счет средств федерального, областного,  местного бюджетов и внебюджетных источников, на ее исполнение направлено 217585,4 тыс. руб., что составляет 100% от утвержденного в программе параметра финансирования. 
Программа включает в себя пять подпрограмм.
Подпрограмма 1 «Развитие системы дошкольного образования»:
Оказана в полном объёме  муниципальная услуга по организации предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования по образовательным программам дошкольного образования (735 чел.), финансовое обеспечение подпрограммы 1 составляет 58551,7 тыс. руб. Охват дошкольным образованием от 3-х до 7 лет – 100%, от 1,5 до 3-х лет – 55%, загруженность дошкольных образовательных учреждений – 94%. Очередность отсутствует.
 Обеспечена бесперебойная работа автоматизированной информационной системы дошкольного образования «Электронная очередь в ДОУ», проведен муниципальный  этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года - 2017»,  «Воспитатель года - 2018», в  которых приняли участие за 2 года 12 педагогов дошкольного образования.
Проведены мероприятия по энергобезопасности и повышению энергоэффективности:  установка  автономных индивидуальных котлов наружного применения, капитальный ремонт внутренней системы отопления в МДОУ «Детский сад «Солнышко» п. Знаменский. На эти цели выделено 3199,0 тыс. руб., из них из регионального бюджета 3130,5 тыс. руб. из местного - 68,5 тыс. руб.
Подпрограмма 2 «Развитие системы общего и дополнительного образования»:
В полном объеме оказаны следующие муниципальные  услуги:
- по организации предоставления общедоступного и бесплатного  начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам (1491чел.);
- по федеральному проекту по созданию в образовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, оборудована универсальная хоккейная коробка на стадионе ЦДО. На эти цели выделено 1231,0 тыс. руб., из федерального бюджета - 966,0 тыс. руб., областного - 184,0 тыс. руб., местного - 81,0 тыс. руб. 
Установлены  автономные индивидуальные котлы наружного применения: МОУ ООШ с. Клевенка, МОУ СОШ п. Знаменский, МОУ СОШ с. Ивановка, проведен капитальный ремонт внутренней системы отопления: МОУ ООШ с. Клевенка. Из регионального бюджета выделено 7958,4 тыс. руб.
Для подвоза обучающихся в базовые учреждения получено  2 автобуса – Газель Некст  и Форд (Бартеневская СОШ и Знаменская СОШ).
В целях развития кадрового потенциала проведен муниципальный  этап Всероссийского конкурса «Учитель года - 2017», «Учитель года -2018», в которых  приняли участие за 2 года 13 педагогов, трое из которых стали призерами. 
В образовательных учреждениях района работает 54  спортивных секций, в которых занимается 955 обучающихся. 
В межрегиональных, областных и всероссийских соревнованиях юные спортсмены  2017 года  завоевали 45 - первых. 32 - вторых, 50 -  третьих мест. За 2018 год 40 - первых. 37- вторых, 34 -  третьих мест. 
Проведены работы по устранению нарушений пожарной безопасности в 100% муниципальных образовательных учреждениях.
В целом по подпрограмме 2 «Развитие системы общего и дополнительного образования» израсходовано 157315,7 тыс. руб.
Подпрограмма 3 «Поддержка одаренных детей»:
Проведены:
- школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников, в которых приняли участие  соответственно 1742 и 84 учащихся. Пятеро обучающихся примут участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады.
- муниципальный  этап интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа в формате игры «Что? Где? Когда?». 
- конкурсы «Лучший ученический класс»,  «Ученик года»,  «Зарница», конкурс школьных газет; научно-практические конференции  «Инициатива  молодых» и «Познай свой край»,  районная игра «Брейн-Ринг», конкурсы «Литературная беседка», «Живая классика», «Игры разума», слёт лидеров школьного самоуправления.
Школьники выступили на 7 областных научных конференциях и заняли 12 призовых мест.
В     областных творческих    конкурсах за отчётный период приняли участие свыше 100 ребят, заняв   80  призовых мест. 
Все обучающиеся, состоящие на учёте по делам несовершеннолетних (9 чел.), и на внутришкольном учете (9 чел.), вовлечены в кружковую работу.
Подпрограмма 4 «Патриотическое воспитание детей и молодежи Ивантеевского района»:
Проведен комплекс мероприятий, в том числе районная военно-спортивная игра «Зарница» со смотром юнармейских  отрядов  и туристический слёт.
Программными мероприятиями были охвачены все  общеобразовательные организации, в которых приняло участие около  1,5 тысяч учащихся и воспитанников.
Подпрограмма 5 «Создание условий для инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов»: 
· МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад «Колосок» созданы условия для получения детьми-инвалидами качественного образования.
На эти цели затрачено 1718,0 тыс. руб., из них федеральный бюджет-1244,0 тыс. руб., региональный – 237,0 тыс. руб., местный – 237,0 тыс. руб.
На основании статьи 19 Устава Ивантеевского муниципального района, Ивантеевское районное Собрание РЕШИЛО:
1. Принять к сведению информацию начальника управления образованием по реализации муниципальной Программы «Развитие  образования  Ивантеевского муниципального района  на 2017-2020 годы».
1. Начальнику управления образованием Козловой В.А. продолжить работу по реализации муниципальной Программы «Развитие  образования  Ивантеевского муниципального района  на 2017-2020 годы».
3. Контроль за выполнением решения возложить на председателя постоянной комиссии по социальной политике, охране здоровья, образованию, культуре, работе с молодёжью И.Н. Кузовёнкову.


Председатель Ивантеевского
районного Собрания     						       А.М. Нелин
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