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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии оперативной обстановки на территории 

Ивантеевского муниципального района  за 1 полугодие 2014  года  


За  6 месяцев 2014 год в дежурную часть отделения полиции № 1 в составе МО МВД ГУ МВД России по Саратовской области поступило 667 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (-1.1%), в том числе о преступлениях 51 (-27.1%). На 14% (с 7 до 6) сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений. Уровень  преступности в районе  составил  38.2 преступлений на десять тысяч населения, при среднеобластном показателе – 55.5.

В текущем году силами правоохранительных органов района раскрыто 51 преступления,  41 из которых, сотрудниками  отделения полиции. Нераскрытыми остались 5 преступления.
Общий показатель раскрываемости преступлений за 6 месяцев 2014 года составил 91.1%, тяжких и особо тяжких составов – 91.7%.

Из общего количества зарегистрированных преступлений 21 совершено против личности, раскрываемость  составила 95.2% (АППГ-100%). Против собственности совершено 24 преступления. Раскрываемость составила 85.2%. Из числа преступлений против собственности - 17 кражи; раскрываемость их составила  78.9%, из них  кражи из квартир - 2, раскрываемость составила 80.0%; 2 грабежа, раскрываемость  100%. По «горячим следам» раскрыто 5 преступления, удельный вес их от общего числа зарегистрированных  составил 11.6%.

В целом по району не допущено преступлений против общественной безопасности и общественного порядка, убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений.
За 6 месяцев 2014 года выявлено и раскрыто 3 преступления,  связанных с незаконным оборотом оружия и 3 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 1 факт сбыта. Не допущено фактов хищения оружия и преступлений,  совершенных с применением оружия.

   Из незаконного оборота изъято 18 гр. наркотических средств растительного происхождения. 
К уголовной ответственности за совершение преступлений привлечено  48 лиц. В структуре лиц, совершивших преступления, преобладают лица, имеющие криминальный опыт – 28, в том числе ранее судимые 14; совершившие преступления в состоянии алкогольного опьянения – 24, без постоянного источника дохода – 33, несовершеннолетних – 2.
В результате проведенных оперативно-профилактических мероприятий, проводимых на территории Ивантеевского района, сократилось число преступлений, совершенных раннее совершавшими с 49 до 27, в том числе ранее судимыми с 35 до 16,  совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 39 до 24; совершенных несовершеннолетними с 3 до 2.  
Немаловажное значение в профилактике  тяжких преступлений имеет индивидуально-профилактическая работа и выявление преступлений превентивной направленности. Данная работа рассматривается как одна из наиболее действенных форм предупреждения совершения в последующем тяжких преступлений. За 1 полугодие 2014 года  сотрудниками полиции выявлено 10 преступлений профилактической направленности.
В настоящее время основными мерами профилактики пьянства и алкоголизма является административное воздействия со стороны сотрудников полиции. 
В отчетном периоде было выявлено 1269 административных правонарушений (-37.9%), в том числе за нарушение антиалкогольного законодательства 320 (-66.0%); по ст. 20.20-20.21 КоАП РФ ( за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии  и распитие спиртных напитков) – 267(-70.2); ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) – 28 (-45.1%); по ст. 20.15 КоАПР РФ к административной ответственности привлечено 148 человек (+244.2%). Всего за нарушение административного законодательства наложено штрафов на сумму 652 тыс. рублей (+97.2%), взыскано 401 тыс.  рублей (+61.5%).
За текущий период 2014 года неоднократно проводились рейды, направленные на выявление фактов жестокого обращения с детьми, в ходе которых проверялись неблагополучные семьи, попавшие в социально-опасное положение.   В результате проведенных мероприятий было выявлено 6 преступлений,  предусмотренных ст. 116 УК РФ, совершенные в отношении несовершеннолетних. Для стабилизации ситуации с целью повышения качества индивидуально профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах, принимаются меры административного воздействия к несовершеннолетним и к родителям не исполняющим обязанности по воспитанию и контролю за детьми. Так, за 6 месяцев 2014 года к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 73 лиц  (-21.5%). 

Не допущено роста преступлений совершенных в общественных местах. За 6 месяцев 2014 года  в общественных местах совершено 5 преступлений удельный вес их составил 9.1% (по области 37.0%),  в том числе на улице 3, удельный вес составил 5.5% (по области 25.2%). 
 Анализ преступлений, совершенных в общественных местах, показал, что из 5 преступлений – 4 совершены в с. Ивантеевка. 

Необходимо отметить, что в целом на территории района осложнений оперативной обстановки, связанных с преступлениями, совершаемыми в общественных местах, в том числе на улице не допущено.

По всем показателям оперативно-служебной деятельности проведен анализ  и  намечены  направления,  по  которым  будет  строиться  дальнейшая  работа ОП во 2 полугодии  2014 года:

 повышение эффективности работы по раскрытию преступлений прошлых лет; 

по  выявлению и расследованию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;

по предупреждению и пресечению преступлений, совершенных в общественных местах;

не допустить роста тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве, а также совершение преступлений, лицами, состоящими под административным надзором;

повысить качество расследования уголовных дел, а также эффективность возмещения причиненного ущерба по предварительно расследованным делам общеуголовной направленности;

не допустить нарушений законности при приеме и регистрации сообщений о преступлениях; а также нарушений законности при исполнении административного законодательства.
Начальник ОП № 1 в составе МО МВД 

России «Пугачевский» Саратовской области

 подполковник полиции                                                                 Р.С. Бушма
