Прокуратура Ивантеевского района информирует:
В соответствии со ст.16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" не допускается розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним.

Статьей 20.22 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах. Административный штраф в данном случае налагается на родителей (законных представителей).

Кроме того, в случае, если будет установлена вина родителей в потреблении несовершеннолетним алкогольной продукции (с согласия родителей), родители могут быть привлечены к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ - неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних. В случае привлечения родителей к ответственности по данной статье органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних решается вопрос о постановке данной семьи на учет. 

В соответствии с требованиями ч.2 ст.16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции"  не допускается розничная продажа алкогольной продукции в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях.

В случае, если Вам известно о фактах реализации алкогольной продукции вблизи образовательных учреждений, Вы можете сообщить об это по телефону «горячей линии» прокуратуры Ивантеевского района по тел.
5-12-39. По всем сообщениям будут проведены проверки и при выявлении нарушений приняты меры прокурорского реагирования к нарушителям.
Помощник прокурора района                                                         И.В. Дмитриев
