Протокол

Собрания граждан Знаменского муниципального образования  по общественному обсуждению проекта «Формирование комфортной среды п. Знаменский Ивантеевского муниципального района на 2018-2020 годы»                                                                                         

18.12.2017 г.

                                            Место проведения:

Дом культуры п. Знаменский,

 ул. Центральная д.20а
Присутствующие: Депутаты Совета Знаменского муниципального образования, представители организаций п. Знаменский,  жители поселка.
Всего присутствовало 38 человек.

Выступили:
Уколова И.Н. - Глава Знаменского муниципального образования Ивантеевского муниципального района Саратовской области.
Повестка дня:
1. Утверждение  проекта «Формирование комфортной среды п. Знаменский Ивантеевского муниципального района  на 2018-2020 годы» по благоустройству  дворовых и общественных территорий .
Присутствующие на собрании ознакомились с проектом « Формирование комфортной среды п. Знаменский Ивантеевского муниципального района  на 2018-2020 годы» 
Приоритетный  проект «Формирование комфортной среды п. Знаменский  Ивантеевского муниципального района  на 2018-2020 годы» по благоустройству  дворовых и общественных территорий вынесен на голосование граждан п. Знаменский, и наибольшим количеством голосов проект был утвержден.

На все поступившие  предложения  глава Знаменского муниципального образования Уколова Инна Николаевна  дала исчерпывающие ответы.

Также  Уколова И.Н. пояснила , что обсуждения  проекта будут проводится не реже чем 2 раза в месяц. 
 В заключение  Глава Знаменского МО отметила, что данная  общественная территория, а также дворовые территории  для села  очень важны  и необходимы.

Протокол  вела  Бектемирова Т.В.

