Итоги социально-экономического развития Ивантеевского муниципального района за первое полугодие 2014 года.

Уважаемые коллеги!

Полгода назад мы поставили перед собой целый ряд задач. Подводя промежуточные итоги, можно с уверенностью сказать, что они  решаются во всех направлениях. Главную положительную роль в этом направлении сыграли хорошие погодные условия, аграрная политика, господдержка  товаропроизводителей в сельском хозяйстве. Среди левобережных районов лидером по урожайности зерновых культур стал наш район - урожайность озимых составила 25,5 ц/га. Увеличился индекс промышленного производства по добыче полезных ископаемых. Улучшилась демографическая ситуация, наблюдается рост экономики, инвестиционная привлекательность района.
Объем валовой продукции составил  562 млн. рублей, что составило 114% к  аналогичному периоду прошлого года. Индекс промышленного производства возрос до 111,2%.

Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах к первому полугодию 2013 году увеличился  на 15% и составил 285 млн. руб. Объем розничного товарооборота на 1 жителя за 6 мес.2014 года составил 19,8тыс. руб., в 2013 году 18,8 тыс. руб.

 Объем платных услуг, оказываемых, населению увеличился на 25 млн. руб., что составило 8.3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Объем платных услуг на 1 жителя за 2014 год составил 6,6 тыс. руб., для сравнения в 2013 году 4,8 тыс. руб.

Среднемесячная заработная плата поднялась до 14 280 руб. ( в 2013году-12460) руб.,  произошло увеличение на 15% к уровню прошлого года.

Ввод в действие жилых домов увеличился на 67 % к уровню 2013 года и составил 2603 кв. м общей площади. 
Объем инвестиций в основной капитал в целом увеличился на 6% в сопоставимых ценах к уровню 2013 года и составил 4,4 млн. руб.

Наблюдается отток денежных вкладов в сельских поселениях и приток в райцентре в Сбербанк района. Денежные вклады на сегодняшний день составили 296 млн. руб.( в 2013 -299 млн. руб.)
Темпы роста сельскохозяйственного производства превышают задачи, поставленным собранием районного актива на 2014 год. 
Подробно остановлюсь на всех отраслях. 

Агропромышленный комплекс 
  В районе 11 действующих сельхозпредприятий, площадь пашни которых составляет 113,9 тыс. га  и 45 крестьянских (фермерских) хозяйств, с площадью пашни 26,8 тыс.га. Под урожай 2014 года  посеяно зерновых культур 59423 га.

Выручка  от реализации сельскохозяйственной продукции  за 6 месяцев 2014года составила 211 млн. руб., или 2,5 раза выше аналогичного периода  2013 года.  От реализации всех видов продукции получена прибыль в сумме 35,4 млн. руб., что в 2 раза выше 2013года.  Рентабельность составила 20%.
Произведено молока во всех категориях хозяйств  6158,2 т., что составляет 90 % к аналогичному периоду 2013 года, мяса во всех категориях хозяйств,  произведено 1090 тонн, что составляет  88 %  к аналогичному периоду  прошлого года. 

 Надой на 1 фуражную корову составил 2134кг. Поголовье  КРС во всех категориях хозяйств  составляет 9492голов (95% к уровню прошлого года), поголовье коров  -  4506 голов ( 93%), свиней – 4350голов – (87%), возросло поголовье овец -13343 гол.(112%).

   Среднемесячная зарплата по крупным и средним сельхозпредприятиям составила 12182 руб., что на 10% выше соответствующего периода 2013года. 
Во  многих хозяйствах среднемесячная заработная плата повышается. Хочется отметить такие хозяйства, как СХА «Заречье», ООО «Практик», где зарплата выше среднерайонного  уровня.  В таких хозяйствах, как  СХПК «Иргиз», ООО «Победа» среднемесячная зарплата остаётся низкой.

Продолжается модернизация сельского хозяйства. За 6 месяцев 2014 года сельхозтоваропроизводителями района приобретено 12 тракторов, 4 комбайна, 4 посевных комплекса и сельхозинвентарь. 

Сумма инвестиций вложенных в основной капитал за 6 месяцев составила 80млн. руб. что на 36% выше аналогичного периода  2013 года.

На сегодняшний день сельхозтоваропроизводителями района получены субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства  из всех уровней бюджета 21,7 млн. руб., из областного бюджета – 7,1 млн. руб.,  из федерального – 14,6  млн. руб., на поддержку  овцеводства получено 166 тыс.руб.за счет средств федерального бюджета, возмещено процентной ставки  на сумму- 2,3 млн.руб. Всего получено субсидий из всех уровней бюджета 24,2 млн.руб.- 7,2 млн. руб. – из областного бюджета и 17,0 – из федерального бюджета.
Проблемы и задачи
1. Основная проблема  - нестабильность закупочных цен. 

2.Учитывая погодные условия 2013 года, а также стабильный спрос на зерно кукурузы – всем коллективным хозяйствам следует приобрести сушильные установки.

2. С целью равномерного распределения нагрузок на технику и кадры необходимо скорректировать структуру посевных площадей по группам культур, приобрести гибриды подсолнечника с различной длиной вегетационного периода.

3. С целью увеличения продукции животноводства - приобрести племенной скот: КФХ «Целых В.В.» – 50 голов коров мясной породы,  КФХ Агаларов М.Т. – 200 голов овцематок.

Развитие основных секторов экономики

За первое полугодие  2014 года предприятиями Ивантеевского муниципального района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, по полному кругу предприятий производителей на сумму 142,7 млн. рублей, что составило 116,3% к уровню аналогичного периода 2013 года. Индекс промышленного производства составил 111,2%.
Промышленное производство Ивантеевского района представлено предприятиями, осуществляющими добычу полезных ископаемых. На их долю приходится 93% от общего объема отгруженных товаров.
 Индекс промышленного производства по добыче полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических, составил 108,9 %.

На предприятии ООО «Каменный карьер» увеличилась добыча щебня на 13%, добыто 191 тыс. м³.
 Предприятиями ООО «Щебень» и ООО «Мукомол» произведено соответственно 9,3 тыс. м³ и 45,4 тыс. м³,  что составляет 106% и 49 % к аналогичному уровню  прошлого года. Снижение производства по ООО «Мукомол» произошло, из-за временной передачи общества в  аренду ООО «СтройАвтодор», и  нестабильной работы в течении 6 мес. 
Ввод в действие жилых домов увеличился на 67 % к уровню 2013 года и составил 2603 кв. м общей площади. 

Сформирован муниципальный дорожный фонд, который составляет 9201,3тыс. рублей. В настоящий момент во всех муниципальных образованиях проведены торги по определению подрядной организации на выполнение работ. Завершены работы по ремонту улицы Садовая в с. Ивантеевка – отремонтировано 440 м кв. дорожного полотна.
 Продолжается строительство православного храма, ведутся переговоры по определению организации, которая будет выполнять внутреннюю отделку храма. Выполнены работы по внутренней электрической и вентиляционной  системам.
Проведены торги  по выбору подрядчика на право проведения капитального ремонта здания детского садика «Солнышко» в п. Знаменский - общая стоимость работ составила  около 6,5  млн.руб. Проведены торги по выбору подрядчика на право проведения капитального ремонта здания школы с. Канаёвка на 0,65 млн. рублей, капитального ремонта школы с. Николаевка на 1,83 млн. рублей.
Проводится капитальный ремонт уличных электрических сетей в с. Ивантеевка по ул. Зелёная, Советская, Интернациональная.
Идёт подготовка объектов социальной сферы, жилого фонда к работе в осенне-зимний период, в соответствии с утверждённым графиком. 
Проблемы 
Завершение выполнения проектов реконструкции водопроводных сетей с. Яблоновый гай, с. Канаёвка до 1.09.2014г.

Задачи
Обеспечение выполнения годового планового задания по вводу жилья в размере 5 тыс. кв.м 
Инвестиции

 Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  в 2014 году составил  4,4 млн. рублей. Объем инвестиций на душу населения составил 305,55 руб. 

  Здравоохранение.
В сфере здравоохранения в отчетном периоде была продолжена работа по повышению качества и доступности оказания медицинских услуг населению. 
Численность врачей 30 человек и 136 средних медицинских работников.
Общая заболеваемость осталась на уровне прошлого года. Заболеваемость онкопатологией увеличилась   на 25%. Из числа выявленных больных 30% запущенные случаи. Увеличивается распространенность ВИЧ инфекции на 25%.   

Основными причинами смертности населения остаются болезни системы кровообращения, удельный вес которых в структуре общей смертности составил 46,4% (2013г- 44,2%) Отмечается снижение смертности от болезней системы кровообращения в количественном  выражении с 54 до 45 чел. 

На втором  месте – это смерть от внешних  причин  (травмы, отравления) с удельным весом в общей смертности 10,3%. От  отравлений алкоголем рост с  0 до 3. 

Уровень диспансеризации увеличился на  3%.    Круглосуточный  стационар работал с полной нагрузкой. Простоя коек не было. Намеченные объемы по программе госгорантия  за 2 квартал выполнены на 100% по круглосуточным и стационарзамещающим койкам. 

В 2014году  автопарк скорой медицинской  помощи  пополнился  одним автомобилем ( УАЗ)

Проблемы и задачи: 

1. Не смотря на пополнение автопарка нужен ещё один автомобиль на скорую медицинскую  помощь  (износ второго автомобиля 100%);
2. Ремонт пищеблока,  фельдшерско-акушерских пунктов  (с. Канаевка, с. Сестры, п. Мирный, п.Восточный и др.); 

3. Установка противопожарной сигнализации  в терапевтическом корпусе;
4. Установка камер видеонаблюдения. 

Демографическая ситуация в районе впервые за три последних года имеет положительную динамику по следующим показателям: 
Зарегистрировано рождений- 88 , в 2013 году 76, (рост 15%);

зарегистрировано смерти - 100, в 2013 году 129, (снижение на 22%); зарегистрировано браков - 42, в 2013 году 33 (рост 27%); 

зарегистрировано разводов- 21, в 2013 году 29 (снижение на 27%)– это на 8 пар меньше.
 Образование

В  2014 году сеть образовательных учреждений района составила 23 учреждения: 1 гимназия, 6 средних,  6 основных школ, 8 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования. 

В настоящее время в Ивантеевском районе функционирует 14 учреждений, оказывающих услуги дошкольного образования, в том числе: 1- центр развития ребёнка – 216 детей, 7- детские сады – 440 детей, 6 – структурные подразделения школ – 133 ребенка.

 В Ивантеевском  районе в настоящее время  проживает 1177 детей  в возрасте от 0 года до 7 лет. Всеми формами дошкольного образования охвачено 799 детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет.  

С 1 сентября 2013 года в общешкольных учреждениях района обучалось 1413 учащихся. Малокомплектных школ – 10, 567 обучающихся, классов-комплектов 79, средняя наполняемость классов- 7,2.

Подвоз школьников к месту учебы и обратно к месту жительства  осуществляют   9 школ на 11 автобусах. Охвачено горячим питанием – 96,6%.  учащихся. Достижения

Фартушнова М.А. - учитель истории МОУ «Гимназия с.Ивантеевка» стала победителем муниципального конкурса «Учитель года-2014». Чулкова Т.В., учитель начальных классов МОУ «Гимназия с.Ивантеевка» стала победителем регионального конкурса «Педагогический дебют» и  затем успешно выступила во Всероссийском  конкурсе (г. Москва)  молодых учителей «Педагогический дебют». Подгорнова А.Ю. - воспитатель МДОУ «ЦРР-детский сад «Колосок» с.Ивантеевка» стала победителем муниципального конкурса «Воспитатель года -2014».  Кочнева О.А.- учитель МОУ «СОШ с.Николаевка» стала победителем конкурса "Лучший сельский учитель русского языка и литературы-2014".В региональном конкурсе «Педагогический резерв Саратовской химии» Волобоева Г.И. –учитель химии МОУ «СОШ с.Бартеневка»  заняла второе место в номинации «Урок развивающего контроля». Романова Екатерина Геннадьевна, педагог-психолог МОУ «Гимназия с. Ивантеевка», стала победителем в межмуниципальном конкурсе методических разработок внеклассных мероприятий среди педагогов-психологов районов Саратовской области.
Управлению образованием администрации Ивантеевского муниципального района был  вручен вымпел Общественного совета при министерстве образования Саратовской области за достижения в образовании.


По итогам 2013 года МДОУ «ЦРР- детский сад «Колосок» с.Ивантеевка» - единственному в области вручен переходящий наградной кубок Общественного совета при Министерстве образования Саратовской области.

 Аттестация

ЕГЭ сдавало 63 выпускника школ. По русскому языку и математике все перешагнули минимальный порог и получили аттестат. Средний балл по району по русскому языку –  61,9, по математике - 44,3.    

6 выпускников закончили школу с серебряной медалью.
Успеваемость по итогам ГИА по основным предметам составляет 100%, качество знаний – 66,5% . Средний балл по району составил- 25. Все выпускники  9 классов получили аттестаты, 9 – особого образца. 

В первом полугодии 2014 года   дополнительным образованием на базе учреждений дополнительного образования  охвачено 687 обучающихся  (49 % от общего контингента школьников), внутришкольные объединения посещают 1187 учащихся (84 %).   Всего за 6 месяцев с  обучающимися  проведено 50  районных мероприятий, из них 26 - спортивных. 

В   областных творческих    конкурсах  обучающиеся заняли: 23первых, 6вторых, 10третьих мест.

 В научно-практических конференциях, олимпиадах, интеллектуальных конкурсах регионального, всероссийского, международного уровней  приняло участие 400 учащихся района,  в том числе в общероссийских интернет-олимпиадах,  сетевых конкурсах. Особенно активными и результативными стали ребята из Знаменской, Ивановской, Клевенской, Бартеневской, Яблоново-гайской школ, гимназии.
Летняя оздоровительная работа На эти цели было выделено из районного бюджета 1139,4 тыс. руб.  535 детей отдохнуло в лагерях с дневным пребыванием при школах. Кроме этого, отдыхом было охвачено 126 ребёнка УСЗН, ЦРБ. За летний период ФОК «Здоровье» посещали  685 детей. Дети не только отдыхали, но и работали. Через центр занятости было трудоустроено  24 ребёнка, на пришкольных участках в июне трудилось 250  детей.

  Проблемы и задачи.
В 2014 году запланирован капитальный ремонт помещения № 2 здания МДОУ «Детский сад «Солнышко» п.Знаменский» на 26 мест и капитальный ремонт здания МОУ «СОШ с.Николаевка» под структурное подразделение детского сада на 21 место. Все эти меры позволят полностью решить проблему обеспечения местами в дошкольных учреждениях в Ивантеевском районе. 
Спорт

В МОУДОД «ЦДО для детей  Ивантеевского района»  численность  воспитанников составляет 450 чел. Работают 13 секций по различным видам спорта: самбо, хоккей, футбол, плавание, водное поло, фитнес-аэробика, волейбол, турист-краевед.

Воспитанники ЦДО приняли участие в 8 региональных ( 80 участников) и 2 Всероссийских соревнованиях (5 участников)

Заняли призовые  места:

Первых мест-11

Вторых мест-19

Третьих мест- 17.

В феврале  прошли соревнования по лыжным гонкам среди школьников, посвященные Олимпийским играм в Сочи и Дню Молодого избирателя. В марте   в рамках 5 дневных учебных сборов с учащимися 10 - х классов, были проведены учебные стрельбища. В июне состоялся 51 районный туристический слет, на котором  собралось 13 команд (около 180 человек) 

В феврале прошли соревнования   по лыжным гонкам среди  работников учреждений образования  Ивантеевского района, посвященные Олимпийским играм. В соревнованиях  приняли  участие  более 100 работников  школ и детских садов  в  6 возрастных группах.

Культура
     
В состав   МУ «Центральный Дом Культуры» входит  20 учреждений клубной системы.  В   клубных учреждениях работает  125 творческих формирований, в которых  1415 участников. В районе работает более 60 детских клубных формирований различных направлений. 11 коллективов имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». 

За I полугодие 2014 год учреждениями культуры Ивантеевского района была проведена большая работа с различными возрастными группами населения по  направлениям: формирование правовой культуры населения, гражданственности, социально значимых патриотических ценностей, пропаганде здорового образа жизни, приобщение к народным традициям, духовным ценностям, формирование этнической толерантности и многое другое. Было проведено 1297 мероприятий, на них присутствовало 70230 человек, из них 201детское  мероприятие, на котором присутствовало 29333 детей. 

В связи с «Годом Культуры» творческие коллективы района проводят большие праздничные мероприятия. В «Параде достижений» приняли участие лучшие коллективы, участники нашего района и стали победителями на областном уровне. За прошедшие 6 месяцев коллективы ЦДК  и района стали участниками и дипломантами в 15-ти различных областных и международных фестивалей, конкурсов. Огромная работа была проведена Центральной библиотечной системой.
Бюджет. 

За 6 месяцев 2014года в консолидированный бюджет  района поступило 24,8 млн. рублей налоговых и неналоговых  платежей, что составляет 41% от годовых назначений и  на 1,2 млн. рублей меньше соответствующего периода 2013года.  Доходную часть  бюджета  муниципального образования формировали поступления от налогоплательщиков по видам экономической деятельности «сельское хозяйство»- удельный вес в поступлениях в бюджет МО – 25,2%; «торговля»- 10,9%; «транспорт и связь»- 7,4%; «образование»- 17,5%; «Государственное управление и обеспечение воинской безопасности» -8 %. Снижение поступлений произошло: По налогу на доходы физических лиц на 3,0млн.рублей или на 18% в связи с снижением ставки распределения в муниципальный бюджет на 10 процентных пунктов ( с 44% в 2013году до 34% в 2014году). По единому налогу на вмененный доход на 0,7 млн. рублей по причине снижения налоговой базы. По поступлениям от денежных взысканий (штрафов) администрируемых управлением федеральной миграционной службы на 172,2 тыс.рублей в связи с передачей соответствующих доходов в федеральный бюджет. По доходам за аренду земли на 169,2тыс.рублей в связи с тем, что в соответствующем периоде 2013г. поступила арендная плата по краткосрочным договорам. Недоимки на 01.07.14г. 424,8 тыс.рублей (ООО «Победа»- 220,8тыс.рублей, ООО «Урожай» - 204,0тыс.рублей).

Безвозмездные перечисления  из областного бюджета в консолидированный бюджет составили 131,4 млн. рублей при годовых назначениях 252,4 млн.рублей или 52,1%.

   Расходная часть бюджета за 6 месяцев 2014 года исполнена на 155,1 млн.рублей или 48,4% от годовых назначений.

     Просроченная кредиторская задолженность по оплате коммунальных услуг  на 01.07.14г. составила 3,1 млн. рублей.   Задолженность муниципальных учреждений по налогу на имущество организаций и транспортному налогу - 2,3 млн. рублей (налоги поступают в областной бюджет).  Кредиторская задолженность образовательных учреждений за продукты питания по организации отдыха и оздоровления детей в летнее время составляет 1,1 млн. рублей. Имеется задолженность по выплате доплаты пенсий муниципальным служащим и депутатам за 2014год. 

     Администрация муниципального района обратилась с ходатайством в правительство области о представлении кредита бюджету района.

   Муниципальный долг на 01.07.2014г. муниципального района составляет 25,7млн. рублей.

    Отделение полиции  № 1 в составе МО МВД России  «Пугачевский»
За  6 месяцев 2014 года совершено 51 преступление, снижение показателя на 27,1%. На 14% сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений. Уровень  преступности в районе  составил  38 преступлений на десять тысяч населения (среднеобластной показатель – 55.5.) Общий показатель раскрываемости преступлений составил 91.1%, тяжких и особо тяжких составов – 91.7%.

В целом по району не допущено преступлений против общественной безопасности и общественного порядка, убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений.

За 6 месяцев 2014 года выявлено и раскрыто 3 преступления,  связанных с незаконным оборотом оружия и 3 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 1 факт сбыта. 
Было выявлено 1269 административных правонарушений (-37.9). Наложено штрафов на сумму 652 тыс. рублей, взыскано 401 тыс.  рублей .
Неоднократно проводились рейды, направленные на выявление фактов жестокого обращения с детьми, в ходе которых проверялись неблагополучные семьи, попавшие в социально-опасное положение, было выявлено 6 преступлений,  совершенные в отношении несовершеннолетних. Принимаются меры административного воздействия к несовершеннолетним и к родителям не исполняющим обязанности по воспитанию и контролю за детьми, за 6 месяцев 2014 года к административной ответственности привлечено 73 лиц  (-21.5%). 

Необходимо отметить, что в целом на территории района осложнений оперативной обстановки, связанных с преступлениями, совершаемыми в общественных местах, в том числе на улице не допущено.

      В ГКУ СО «ЦЗН Ивантеевского района» на 01.07.2014 года зарегистрировано в качестве безработных граждан- 58 человек, уровень регистрируемой безработицы составляет 0,7 % (при среднеобластном показателе- 0,9) от численности трудоспособного населения района. Заявлено  работодателями   212 вакансий. Направлены на проведение общественных работ – 24 безработных гражданина. Для организации общественных работ из местного бюджета было выплачено 44,4 тыс.руб. Активно приняли участие  в организации общественных работ ИП Казарян А.В, глава КФХ Агаларов М.Т, ООО «ИПОД» (руководитель  Андронов В.Н.  ), МУП «Ивантеевский рынок»(руководитель Афанасьев С.А.), которым хочется выразить благодарность. Временно трудоустроены 24 несовершеннолетних подростка. Из местного бюджета выплачено 24,2 тыс.руб., из областного бюджета оказана материальная поддержка в сумме  3,2  тыс.руб. Временно трудоустроены 3 безработных гражданина, из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы -2 чел. предпенсионного возраста и 1 инвалид. Выплачена материальная поддержка из областного бюджета -0,3 тыс.руб. Создано и оснащено 1 рабочее место для инвалида с выплатой средств работодателю из федерального бюджета на его оснащение  69,3  тыс.руб. Хочется обратиться к руководителям учреждений, предприятий  и организаций района, в свете изменений в Законе Саратовской «Об установлении квоты для приема на работу инвалидов» имеющихся среднесписочную численность работающих 35 человек и более, об обязательном квотировании рабочих мест, для инвалидов ( не менее 2 % от  числа работающих). В случаях нарушения данного Закона  прокуратурой района будут проводиться соответствующие проверки и  руководители будут привлечены к административному наказанию.

Муниципалитеты
За 6 месяцев 2014 года в бюджет поселений поступило 11,5 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что на 3,2млн. рублей или  на 38,9 % больше 2013года.
С 1 января 2014года  в муниципальные образования поступают доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, бензин, моторные масла. За 6 месяцев 2014года поступило акцизов 3,3 млн. рублей, что составляет 40,3 % от годовых назначений. Расходы за счет средств дорожного фонда произведены в сумме 0,9 млн.рублей или 27,8% от поступивших акцизов.

     Основной бюджетоформирующий источник местных бюджетов - земельный налог  исполнен на 37,2% к бюджетным назначениям. Наиболее высокий темп роста в Николаевском МО(в 3,5раз).

       Безвозмездные перечисления из муниципального бюджета района в бюджеты поселений составили 728,4тыс.рублей при плане 1621,8тыс.рублей или 45%.

   Муниципального долга на 01.07.2014года в муниципальных образованиях нет. 

Глава администрации

Ивантеевского муниципального района                                     С.К.Никифоров 
