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Об итогах работы в сфере дорожной деятельности
ООО «ИПОД» за 2017 год и задачах на текущий 2018 год

Ивантеевское районное Собрание отмечает, что основное направление деятельности ООО «ИПОД» - ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования как регионального, так и местного значения в рамках реализации государственного контракта. 
В  обслуживании ООО «ИПОД» 237 км автомобильных дорог регионального значения, в том числе почти 160 км на территории Ивантеевского муниципального района. Наличие слаженного, опытного коллектива, с численностью работающих  более 90 человек, хорошая техническая база автодорожной техники способствует беспрепятственному движению любого автомобильного транспорта по территории Ивантеевского муниципального района круглогодично и круглосуточно.
Работы по содержанию дорог в зимний период осуществляются в соответствии с утвержденным планом-графиком подготовки мероприятий к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов, утвержденным приказом Министерства транспорта и дорожного хозяйства Саратовской области.
Реализация всех намеченных мероприятий осуществляется в запланированный срок без отставаний.
Обеспеченность зимней техникой, необходимой для проведения работ по содержанию дорог, составляет 85%. 
На производственной базе ООО «ИПОД» находится мобильный отряд в количестве 7 единиц спецтехники в исправном состоянии с разработанным маршрутом выдвижения к участкам региональных дорог, которые наиболее подвержены снежным заносам. 
По итогам работы 2017 года были получены следующие технико-экономические показатели:
В рамках реализации государственного контракта по содержанию автомобильных дорог общего пользования как регионального, так и местного значения выполнены регламентные работы по летнему и зимнему содержанию автомобильных дорог.  На трассе «Р-226» выполнены работы по устройству защитных слоев на асфальтобетонном покрытии протяженностью 4 182 м.п. площадью 33 456 м.кв.. На всех обслуживаемых автомобильных дорогах выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в пределах доведенных финансовых лимитов на 2017 год, который составил  42 557 590 руб.
В ходе выполнение работ по муниципальным контрактам, заключенными с Администрацией Ивантеевского муниципального района Саратовской области произведены следующие виды работ:
1) Исправление щебеночного профиля дорог – 13 520 м.кв.
2) Выполнен ямочный ремонт на муниципальных дорогах в объеме – 1 692 м.кв.
3) Устройство асфальтобетонного покрытия на автомобильных дорогах – 11 535 м.кв.
Стоимость выполненных работ составляет 9 430 651 руб.
Работы проводились в следующих населенных пунктах:                           с. Ивантеевка, с. Канаевка, с. Арбузовка, с. Бартеневка,                            пос. Знаменский, с. Чернава.
В планах на 2018 год: 
- продолжение выполнения работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования  регионального и местного значения в рамках исполнения государственного контракта. Годовой лимит финансовых назначений на 2018 год составляет 44 898 258 руб.. 
- участие в муниципальных контрактах по ремонту местных дорог в населенных пунктах Ивантеевского муниципального района, в случае победы на аукционных торгах. 
- участие в конкурсе по определению подрядчика по проведению капитального ремонта участка автомобильной дороги Р-226 «Самара-Пугачев-Энгельс-Волгоград» от границы с Самарской областью до                        с. Николаевка протяженностью 6,3 км. 
В настоящее время заканчиваются проектные работы для изготовления проектно-сметной документации и передачи ее на прохождение государственной экспертизы.
На основании статьи 19 Устава  Ивантеевского муниципального района Саратовской области, Ивантеевское районное Собрание РЕШИЛО:
1. Принять к сведению информацию исполнительного директора ООО «ИПОД» А.М. Харатян «Об итогах работы в сфере дорожной деятельности за 2017 год и задачах на текущий 2018 год».
2. Рекомендовать исполнительному директору ООО «ИПОД»                     А.М. Харатян:
- принять в 2018 году все необходимые меры по обеспечению соблюдения технологии по качеству выполнения капитального, текущего, ямочного ремонтов при устройстве асфальто-бетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования.
- обеспечить своевременную расчистку дорог местного значения от снега в целях исключения образования колейности на дорогах.
- обеспечить содержание обочин автомобильных дорог в надлежащем состоянии, своевременно производя удаление нежелательной древесно-кустарниковой растительности. 
3. Контроль за выполнением решения возложить на заместителя главы администрации Ивантеевского муниципального района                        Ю.Н. Савенкова.



Председатель Ивантеевского
районного Собрания                                        			    А.М. Нелин
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