О ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ и мерах профилактики
Заболеваемость острыми респираторными инфекциями верхних дыхательных путей (ОРВИ) в целом по Саратовской области и в г. Саратове находится на неэпидемическом уровне.

Всего в области в период с 14.10.2019 года по 20.10.2019 года зарегистрировано 10494 случая заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями, что на 2,5% меньше по сравнению с предыдущей неделей и по совокупному населению ниже расчетного эпидемического порога на 16,46%, в том числе во всех возрастных группах.

По данным лабораторного мониторинга на территории области циркулируют вирусы негриппозной этиологии.

Грипп – это острое вирусное заболевание, поражающее преимущественно дыхательную систему.

Источником заражения при гриппе является больной человек, и лишь в редких случаях некоторые животные – свиньи, птицы. Следует учитывать, что заразиться можно и от человека со стертой формой гриппа, когда его проявления минимальны и могут не восприниматься человеком как болезнь.

При заболевании гриппом наиболее опасны его осложнения, которые развиваются при слабости иммунной системы (например, у пожилых людей и у детей), при отсутствии лечения, при нарушении режима лечения.

 1.Бронхит: в течение недели после начала заболевания кашель не проходит, отделяется большое количество гнойной (желтой, зеленоватой, серой) мокроты.

2.Пневмония – воспаление легочной ткани, вызванное зачастую не самим вирусом, а бактериями, проникшими через слизистые оболочки, пораженные вирусом. Кашель мучительный, при этом существенно страдает общее состояние больного, температура повышена. Иногда может развиваться геморрагическая пневмония – особо тяжелая форма заболевания, нередко заканчивающаяся смертью.

3.Менингит и энцефалит – тяжелые воспалительные заболевания головного мозга и его оболочек. Заболевание характерно преимущественно для детей - у взрослых такое осложнение развивается крайне редко. Менингит и энцефалит протекают тяжело, требуют интенсивной терапии и чреваты летальным исходом.

Основным методом профилактики гриппа является вакцинация. Вакцинация против гриппа обеспечивает защиту от тех видов вируса гриппа, которые являются наиболее актуальными в данном эпидемиологическом сезоне и входят в её состав.

На территории области по состоянию на 18.10.2019г. иммунизировано уже более 20% от населения. Всего привито 517839 человек, в том числе 111416 детей.

В Пугачевском районе охват вакцинацией составил 33,0 % от населения района. Всего привито 19223 человека, в том числе 3200 детей
В Перелюбском районе охват вакцинацией составил 23,2 % от населения района. Всего привито 3070 человек, в том числе 1210 детей
 В Ивантеевском районе охват вакцинацией составил 18,5 % от населения района. Всего привито 2542 человека, в том числе 930 детей 

В Краснопартизанском районе охват вакцинацией составил 36,3 % от населения района. Всего привито 4255 человек, в том числе 600 детей
Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям с 6 месяцев, людям, страдающим хроническими соматическими заболеваниями, беременным женщинам, а также лицам из групп профессионального риска - медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта.

Для создания поствакцинального иммунитета организму нужно 2-3 недели. Противопоказаний к вакцинации немного. Прививку против гриппа нельзя делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку.
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